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Ata da 25ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos dois dias do mês de 
setembro  de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a vigésima 
quinta reunião ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o 
Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez 
segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária de 26 de agosto de 2013, e, não havendo impugnação ou ratificação, 
declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário seja 
feita a leitura das matérias do Expediente, que foram: - OFÍCIO nº. CEE/SEEG 
2225/13, de autoria do Sr. Cezar Silvestri, Secretário de Estado de Governo, em 
resposta ao Ofício nº. 225/2013 (Indicação de autoria do Sr. Vereador Fábio 
Polonia); - DECRETO LEGISLATIVO nº. 001/2013, de autoria da Comissão de 
Finanças e Orçamento, que reprova as Contas do Executivo Municipal de 
Jataizinho do Exercício de 2011; - REQUERIMENTO nº. 100/2013, de autoria 
do Sr. Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal solicitando informações e cópias relativas ao funcionamento do 
Banco da Terra em Jataizinho; - REQUERIMENTO nº. 101/2013, de autoria do 
Sr. Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal solicitando informações quanto as funções do cargo em comissão de 
Secretário de Governo; - REQUERIMENTO nº. 102/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Alex Antonio Gomes de Faria, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações quanto a mudança no horário da 
realização do desfile de 7 de setembro, bem como cópias de documentos 
referentes ao Pregão Presencial nº. 013/2012, dentre outros; - 
REQUERIMENTO nº. 103/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando 
informações quanto a um acidente ocorrido com o veículo Vectra verde de 
propriedade do Município de Jataizinho. O Sr. Presidente diz: “Gostaria de dar 
boa noite a todos os presentes, os que estão  no recinto, a todos que nos ouve 
através da Radio Nova Geração. Gostaria de conforme o convite do Vereador 
Fábio, ao 2º Sargento Fragatti para que adentrasse o plenário e tivesse a palavra 
livre para falar sobre a segurança publica, e sobre os pedidos do Vereador Fábio 
pelo prazo de cinco. Eu gostaria de convidar o senhor Fragatti para assumir o 
plenário e a tribuna livre”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, diz: “Primeiramente 
desejar boa noite a todos os nobres edis, que por força da tranquilidade de terem 
sido eleitos representam a população jataizinhense por este período. Desejar 
também uma boa noite a todos que nos ouve, e falar de segurança publica cinco 
minutos é meio complicado, e até pedir desculpas ao senhores porque esse 
convite foi formalizado a algum tempo e nós por alguns problemas acabamos 
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adiando e protelando essa visita. mais dentro daquilo que nos é possível e que a 
lei nos da tranquilidade para poder trabalhar, a gente tem buscado fazer o nosso 
trabalho. É claro que com muita dificuldade hoje, devido a uma ação de 
inconstitucionalidade viabilizada pelos delegados de policia do Paraná, através  
da ordem dos advogados do Brasil, entraram com está ação para afastamento 
dos sargentos das delegacias onde não era sede de comarca, o que nos trouxe um 
certo prejuízo. Prejuízos para municípios como Jataizinho, Rancho Alegre, 
Sertaneja, Leópoles, enfim. Porque o trabalho como é de conhecimento de 
alguns dos nobres Vereadores, principalmente na pessoa do presidente desta 
casa que acompanhou esse trabalho, efetivamente, devido sua função, a sua 
atividade profissional, nós estávamos sempre em contato. Ele conheceu com 
profundidade esse trabalho e que trouxe para o Paraná uma certa tranquilidade 
para os pequenos município. E talvez o maior prejuízo  que nós sofremos nesse 
período foi exatamente o afastamento dos Sargentos da função de gestor 
administrativo das delegacias de policia nos pequenos municípios. É difícil dizer 
mais nós não podemos ser cegos e também não podemos estar passando a mão 
na cabeça de ninguém. Esta semana depois de acordar de madrugada e, o que eu 
vou dizer para a população de Jataizinho em relação a segurança publica. Porque 
nós estamos aqui e nós damos a cara para bater pode ter certeza, nem que for 
para levar pancada, mais nós vamos absolver essas bordoadas e vamos tentar dar 
continuidade nos nossos trabalhos. Mais esse prejuízo pra nós, podemos dizer 
irreparável? Não, mais nós precisamos cobrar efetivamente que a delegacia de 
policia de Jataizinho realmente funcione, que não seja apenas uma fachada. É 
difícil dizer  o que vou falar agora, mais ouvir de pessoas que tem obrigação de 
voltar os olhos para Jataizinho e dizer pra nós que Jataizinho é o patinho feio 
que ninguém quer. Não faz parte dos 399 municípios que compõe o estado do 
Paraná? Não tem aqui uma câmara de Vereadores representando o povo? Não 
tem votos na cidade de Jataizinho? A cidade não representa nada para o Estado 
politicamente dizendo? O porque então o patinho feio?Porque que ninguém 
quer? Mais não é porque não querem que também vão virar as costas pra nós. E 
se eu estiver que voltar a fazer o que fizemos essa semana que se passou, nós 
faremos de novo. Recebi algumas ligações de algumas ameaças, porque a gente 
pode até sofrer algumas retalhações pelo que foi falado para imprensa. Mais ali 
nós não colocamos só a nossa vontade e nosso desejo, mais colocamos o que 
ouvíamos da população, da cobrança, de resultado. Porque isso, porque aquilo, 
porque aqui não funciona e lá funciona. Eu disse para imprensa que na 
rotatividade de uma engrenagem da segurança publica, nós somos a pequena 
engrenagem, e que está tendo força para mover outras com maior poder de fogo. 
Mais elas precisam funcionar e nós precisamos cobrar, e nós temos encontrado 
muita dificuldade nesse sentido, até porque nos últimos acontecimento nós nos 
envergonhamos em olhar para os semblantes dos cidadãos de Jataizinho, das 
reclamações e não podermos resolver. E a época da delegacia nós tínhamos 
condições pra dar solução a problemas correlacionais da sociedade que hoje nós 
não estamos tendo respostas. Tivemos uma reunião recentemente com a 
representante da vara da infância e da juventude, que talvez seja o maior 
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problema que a sociedade enfrenta, não vamos dizer que seja só aqui no nosso 
município. E nós deixamos de comparecer nessa reunião para evitar transtornos, 
um choque ou constrangimentos. Porque temos certeza que nós iríamos 
constranger alguém e seriamos constrangidos e poderíamos até ter um problema 
mais serio com a representante do ministério publico da comarca de Ibiporã. E 
em uma pergunta, não sei se os senhores acompanharam, em uma das 
reportagens, foi três reportagens diferente, o repórter me perguntou o que 
precisa para melhorar a segurança publica de Jataizinho? A resposta é simples, 
curta e grossa, precisamos de pessoas com atitude, com compromisso e 
responsabilidade. Atitudes que resolva e que de seguimentos nos trabalhos, não 
adianta nós corrermos como o policial na sexta feira no roubo do Vita-Suco, 
ficar três horas em cima de uma mangueira, no meio do mato sozinho esperando 
as duas adolescentes passarem pra ter a oportunidade da apreensão. Pelo menos 
para dizer para a sociedade de que nós estamos buscando fazer o nosso trabalho. 
Mais é um trabalho em vão, se ao ser entregue para a autoridade policial 
competente não cumprir com o papel dele, eu dizia a esses dias que nós 
estávamos nos sentindo como aquele garanhão, que olha para uma garota e 
deseja ela, e quando consegue, não consegue fazer nada. Na hora do momento, 
do namoro e tal, se sente impotente. E assim que estávamos nos sentindo. E 
talvez pelo reflexo do que aconteceu a semana passada, pelo grito que foi dado, 
na sexta feira com a apreensão da adolescente de Ibiporã em companhia de outra 
adolescente na questão do Vita-Suco, foi decretado o internamento provisório de 
45 dias que o estatuto da criança e do adolescente prevê e que o poder judiciário 
que é autonomia de decretar o internamento. Se não tem vaga no sistema a culpa 
não é do município de Jataizinho, não é da policia, a culpa não é da sociedade. O 
problema é do estado, e como eu disse o estado tem que cumprir o seu papel. 
Hoje o mandado de busca e apreensão da outra adolescente que mora na Rua 
José Moraes neves 157, e que foi conduzida para Ibiporã, e essas adolescentes 
com a decretação do internamento  provisório de 45 dias, que é o prazo que a lei 
entende que é pra que se faça todo o procedimento quanto as adolescentes. Pra 
ver ser continuam com o internamento de 180 dias, passam por uma avaliação 
piscicológica pra ver se continuam por mais 180 dias, ou até completar três anos 
pelos atos inflacionais. Mais não são só os adolescentes, nos tivemos uma 
questão grave no dia 25 de julho, na prisão de um foragido do sistema carcerário 
de São Paulo, quatro dias depois o cidadão fugiu dentro de um saco de lixo da 
cadeia publica de Ibiporã. Expliquem essa fuga pra mim, expliquem essa fuga 
para a sociedade, expliquem essa fuga hoje para o delegado chefe da sub divisão 
ou pra quem quer, não vai explicar. E uma semana depois de estar na rua atentou 
contra a vida de um trabalhador da cidade de Jataizinho disparando 4 vezes na 
sua costa, passou ai por duas cirurgia se não me falha a memória. Porque atingiu 
ossos, braço e antebraço direito e esquerdo e um tiro próximo a coluna cervical 
que poderia ter deixado paraplégico. Isso nos deixa indignado, a falta de vontade 
não justifica, pelo menos que então tramitem e que se faça chegar as autoridades 
competentes que tem poder de decisão, se não tiver vaga nós vamos até tentar 
compreender. Mais simplesmente olhar para a nossa cara, dar um chá de banco 
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em nós de cinquenta minutos, e fica um jogo de empurra pra ver quem que 
recebe o preso que estamos encaminhando para delegacia. E olhar e dizer: 
vamos ver o procedimento, ver o que possamos fazer e vocês estão dispensados. 
E prejuízo de quem? Prejuízo da sociedade, e digo com autoridade e vou dizer 
também porque que eu falo aqui que infelizmente nós prestamos um serviço 
muito ruim para a sociedade, muito ruim. E vou dizer porque, eu a quinze dias a 
trás com problema com a família, a molecada fecharam a rua em uma 
lanchonete próximo a minha residência, próximo as dez horas da noite, os carros 
não podiam transitar, o som ligado a uma certa altura, neguinho dançando na 
rua. Sai e falei, o problema não é só onde eu trabalho, aqui também tem. 
Solicitei a presença da policia militar pra ir até o local, porque hoje a uma briga 
muito grande com Assai. Quando vem uma solicitação do cidadão quanto a 
perturbação do sossego, a não, o senhor vai representar contra o cidadão nós 
vamos até ai, senão não vamos. Mais é obrigação do cara pô, ele está ali pra 
isso, ele ganha pra isso, ele ganha pra servir e proteger, é esse o lema da policia 
militar do Paraná. E pasmes senhores, o policial de plantão falou que era eu que 
estava solicitando. O sargento Fragatti está pedindo para vocês irem a 
lanchonete da socorro que o negocio não está legal. Ainda perguntei, questionei 
ao policial de plantão se a equipe estava empenhada, se tinha alguma missão, se 
estava cumprindo alguma ordem de serviço porque era num sábado, e o 
comandante da companhia, não, estamos em patrulhamento. Sabe quanto tempo 
eles demoraram para chegar no local da ocorrência? Isso porque eu sou policial 
e estava solicitando a presença da policia, tem noção de quanto tempo eles 
demoraram? Vinte minutos, eu olhei no relógio quando liguei, era 22:05 hr e 
quando chegaram era 22:25 hr. Portanto nós prestamos um serviço muito ruim 
para a sociedade, precisamos melhorar e muito. E é por essas palavras e outras 
que nós fomos adiando a vinda até aqui, estou dando exemplos la fora porque 
nós estamos passando aqui. Fomos numa sexta feira na Rua Princesa do Norte 
onde está se desenvolvendo um comércio ali, um bar. Reclamação e pertubação 
de sossego. Ai nós vemos no Brasil manifestações solicitando que sejam 
respeitados os direitos da população brasileira, e eu sou a favor das 
manifestações. Mais vamos pra depredação, vamos para o quebra-quebra, estou 
lá na manifestação brigando por um direito meu mais não respeitando os direitos 
dos outros, quebrando, causando dano, causando prejuízo pra esse ou pra aquele. 
E ai conversamos com o rapaz dono do bar a respeito das reclamações, e eles 
desafiaram os moradores daquela região com mais bagunça ainda. Voltamos 
numa sexta feira e ai nós cometemos um desvio de função, não sei como pode 
ser chamado, pedi o alvará de funcionamento do estabelecimento comercial. A 
eu não tenho alvará, então você não pode trabalhar. A constituição não véri o 
seu direito a atividade econômica, mais tem algumas responsabilidade que você 
precisa cumprir, entre as quais nós cumprimos leis, somos guardiões, e também 
cobramos e se queremos os nossos direitos nós precisamos respeitar o dos outros 
também. E esse fim de semana amigo você não vai conseguir alvará de 
funcionamento, então você não vai poder trabalhar. É obrigação minha 
senhores? É obrigação de quem? Muito bem, voltou a funcionar o bar na outra 
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semana. Liguei para a secretária do município perguntando se havia sido tomada 
as providencias, penso eu que até hoje ele continua funcionando sem alvará de 
funcionamento. O porque eu fui pedir o alvará para ele? Porque eu me senti 
impotente, via legal, pra poder conter. Assim como eu me senti ofendido quando 
não consegui assistir televisão na minha casa, um final de semana teve uma 
família que teve que se retirar de sua casa, pra poder ir para casa de um familiar 
para poder assistir televisão no domingo. Que país é esse? Tudo bem funcionar o 
bar, tudo bem, mais que respeite os direitos dos outros. E quero pedir aos 
senhores, que os senhores tem capacidade de nos poder ajudar nessa 
fiscalização, de solicitar, de pedir, até porque os alvarás são para desenvolverem 
as atividades comerciais. Não é pra ter som, e nós recebemos e o presidente da 
casa sabe. Nós recebemos uma orientação do ministério publico do que tem que 
ser feito, mais até agora não fizemos e sabe porque não fizemos? Porque foi 
baixado naqueles documentos senhor presidente, porque se os nossos casos que 
está acontecendo de atos “presunção de violência”, atos inflacionais, correndo 
risco de vida como roubo a arma aqui, como roubo a arma no Ausec, como 
roubo a arma no posto de combustível. Sem solução, agora o juizado especial 
criminal de pertubação de sossego, como o ministério publico disse que vai 
aceitar com poder publico o próprio policial como testemunha, não precisa 
constranger o cidadão. Será que se eu chegar na delegacia por pertubação de 
sossego eu vou ser atendido. Ou eu vou ser mais uma vez alvo de chacota como 
fomos daquelas adolescentes quando passaram desafiando nós no destacamento, 
dizendo que na segunda feira iria roubar o mercado. Pra um policial colocar o 
carro dele particular no pátio do mercado, esperar as meninas para que elas 
viessem fazer o roubo pra poder tomar as providencias, e elas passaram no 
mercado. E o policial ficou dentro do carro. Elas cuidaram do estabelecimento, 
desceram naquela passarela no fundo do Ginásio de Esporte, ganharam a Rua 
Princesa do Norte e foram embora pra no outro dia voltar e cometer o roubo. E 
ai o proprietário dizer não vou expor a minha família, não vou expor meu 
funcionário, porque da mesma forma que não foi tomado providência no posto 
de combustível não vai ser comigo. E nós seremos alvo de retalhação, é dolorido 
você ouvir isso do cidadão, é dolorido você ouvir de uma filha que o pai não 
pode ficar na sua casa porque encostaram o som, bagunçaram, deitaram e 
rolaram no domingo a tarde, jogam truco até as três da manhã, e porta descendo 
e subindo não sabemos que tipo de comercio a partir da meia noite. Por isso 
Jorginho, que conversamos quando chegamos aqui, você era presidente da 
câmara, você se lembra? Quando falávamos do código de postura do município. 
Nós tivemos por exemplo o Adelino, não tenho nada contra, o cara fazia show 
três vezes na semana, ia tocar até as quatro da manhã, sexta, sábado e domingo, 
um absurdo. Então se fosse pelo menos uma vez na semana. Mais tocar três 
vezes na semana, o pessoal da policia estava fazendo bico lá na Zanni, ouvindo 
som até três, quatro horas da manhã. Pra encerrar porque já passou do tempo, 
hoje o maior problema que nós estamos sofrendo em Jataizinho são as questões 
do juizado especial criminal, com muita reclamação por pertubação. O 
presidente da casa recebeu uma documentação de um abaixo assinado, foi a 
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forma que nós conseguimos orientando os moradores a fazer essa 
documentação. Fizemos também uma orientação ao ministério publico pra gente 
tentar ajudar a população. Eu sempre pergunto aos garotos, pegue seu carro de 
som, liga na casa de seu pai no volume que você quiser. Lá não mais na frente 
da casa dos outros ai você pode. Um outro ponto que foi colocado hoje, uma 
questão das maquinas de som nos estabelecimento, a gente tentar uma forma de 
coibir, não tem limite, nós não temos “decibelímetro”  pra poder aferir o volume 
dessas máquinas de som. E é um absurdo, mais não sei se alguns dos nobres edis 
tem algum questionamento. Mais o que nós tínhamos para colocar no momento 
seria isso e pelo menos a nossa alto estima deu uma melhorada, devido ao 
encaminhamento dessas três adolescentes, porque a menina de Ibiporã trocou de 
parceira no roubo do Vita-Suco, então são três meninas que estão sendo 
encaminhadas para 45 dias para internamento provisório. E nós assumimos esse 
risco quando chegamos aqui nobre presidente, e você acompanhou, de ter os 
nossos adolescentes infratores aqui porque não tinham para onde conduzir. Mais 
a sociedade não podia sofrer a represália, sofrer a pressão dos adolescentes com 
atos inflacionais e nós não temos uma resposta. E o poder judiciário da comarca 
de Urai foram até Cornélio, pediram para o comandante do batalhão para que a 
gente pudesse fazer esse trabalho, em dar um suporte pra justiça, pra poder ter 
um local, desses adolescentes pudesse sentir pelo menos eles tem 
responsabilização. E hoje nós estamos sofrendo porque o que nós ouvimos 
quando chegamos na delegacia de policia de Ibiporã, foi podem ir embora 
porque nós não temos o que fazer. Mais pelo menos façam alguma coisa a 
incentivar nós a continuar trabalhando. Era basicamente talvez isso, eu sei que 
os anseios da sociedade, as cobranças, continuam achando que o sargento vai 
fazer, porque a gente conseguia trabalhar com estávamos na delegacia, nos 
fazíamos muitas coisas. Longe de ser de nossa atribuição legal mais era moral, e 
que nós temos compromisso com a sociedade, temos que dar satisfação para 
sociedade porque é os impostos delas que trazem meu salário, é os impostos dela 
que movimenta o poder publico de todo o pais. Deixa a sociedade de pagar os 
seus impostos pra ver se eu recebo meu salário, pra ver se a viatura tem 
combustível, se o carro da saúde tem combustível, se a educação tem dinheiro 
para pagar os professores. Portanto, merecem sim, o nosso carinho e o nosso 
respeito. E foi pensando dessa maneira que nós pensamos em fazer um algo a 
mais, não é a atribuição minha, não é a atribuição de outro, mais vamos dar uma 
parcela de contribuição, vamos ajudar. E talvez, tivemos um sucesso, como foi 
acompanhado por alguns Vereadores que nós conseguimos abaixar o índice de 
três anos a criminalidade de Jataizinho na faixa dos 40%. Isso é dados 
estatísticos, se os senhores quiserem ter acesso ai, é dados da secretária publica 
do Paraná. E nós não podemos perder esse espaço e temos que continuar 
avançando. E é isso que talvez hoje alem daquilo que vocês tem cobrado da 
segurança publica do município, cobrado a nós, aos policiais, eu conclamo a 
todos vocês, vamos pegar o que vocês tem condições de fazer, o que nós temos 
condições, vamos unir nossas forças pra combater as pessoas ai fora que tendem 
a cometer adversidades contra os nossos patrões, que é a sociedade. Não sei se, 
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alguém tem algum questionamento? Porque estamos encerrando agora”. O Sr. 
Vereador Laércio Quitério diz: “Sargento Fragatti  boa noite, eu gostaria de 
fazer uma pergunta, na delegacia de Jataizinho me parece que tem três policiais 
civis, eles dão algum apoio a vocês nas prisões e investigações?”. O Sr. Fragatti, 
2º Sargento, diz: “Não, esse trabalho é basicamente feito por nós”. O Sr. 
Vereador Laércio Quitério diz: “Só por vocês?”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, diz: 
“É sim, basicamente por nós, tanto que na fuga nós tínhamos noticia que o rapaz 
estava aqui, e nós só tivemos conhecimento naquele atentado contra o rapaz dos 
quatro disparos, nem conhecimento de que o cara tinha foragido do sistema nós 
não sabíamos. Mais como disse aqui, o Piguimeu está aqui presente, por mais 
que não seja função nós não vamos nos dobrar, não vamos abaixar a cabeça e 
vamos continuar fazendo”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Sargento 
Fragatti, antigamente o pessoal reclamava que a delegacia estava fechada, ficou 
fechada um bom tempo, (“ Sargento Fragatti diz: Um ano aproximadamente”) 
sem escrivão, sem investigador. Depois de aberto a delegacia, o que resolveu o 
problema da cidade? Que  hoje, igual foi falado que tem um escrivão e dois 
investigadores, é isso? O que melhorou ou não ajudou em nada?”. O Sr. Fragatti, 
2º Sargento, diz: “Se o funcionário permanecer a disposição do município e 
cumprir realmente com o papel dele, pra nós vai ser uma grande alavanca. Mais 
se ficar mascarado, a não, eu preciso do funcionário aqui, não vai para 
Jataizinho atender o povo hoje, temos que encaminhar o povo aqui para 
Jataizinho. E essa foi uma estratégia que nós montamos quando não tinha 
funcionário, mesmo agora, a partir de março efetivamente teria que funcionar, 
funcionou meia boca. Nós começamos encaminhar pessoas para delegacia de 
Ibiporã, como uma forma de pressão ao delegado para ele sentir que tem a 
necessidade que aqui funcione, pra ele ver o volume de atendimento que 
Jataizinho possui, pra funcione de fato a delegacia. Está semana nós tivemos 
algumas respostas, até então as coisas não funcionavam 100 %, você procurava 
não achava, você procurava não encontrava. Ah não o escrivão está tirando 
plantão em Ibiporã, não está vindo para Jataizinho, tem que ser encaminhado 
tudo para Ibiporã”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Mais esse escrivão 
não foi nomeado, inclusive ele não foi transferido de outro município, não era 
pra ficar em Jataizinho?”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, diz: “Se não me falha a 
memória, ele havia sido classificado no sudoeste do estado. E hoje há uma 
interferência política do município de Jataizinho, porque necessitava do 
profissional aqui, e conseguiu traze-lo para servir Jataizinho”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Na verdade ele não está prestando serviço aqui 
então?”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, diz: “Não, está prestando mais serviço em 
Ibiporã, a uma mascara, uma fachada, o serviço está sendo mascarado. E é por 
isso pessoal que as vezes me abstenho, porque meias palavras não vai resolver 
os problemas. E a respeito das câmeras, houve um treinamento a uns quinze dias 
atrás em cambé  de funcionárias da prefeitura, um policial, três dias de 
treinamento pra operar as câmeras, não tenho certeza mais se não me engano até 
dezembro temos que colocar em funcionamento, tem que estar com operadores 
no sistema, parece que faz parte do contrato. Mais o primeiro treinamento foi 
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viabilizado já semana retrasada, soldado Cezinano participou de dois dias de 
treinamento e dois funcionários da prefeitura por três dias, porque na sexta feira 
era um treinamento especifico pra poder operar o sistema, o trabalho de 
informatica, não a parte operacional. Mais a noticia que temos é que até 
dezembro elas tem que estar operando pra nós se efetivar os operadores. Vai 
também nos dar uma tranqüilidade de podermos trabalhar, porque elas paradas 
lá, tem muitos casos que acontece, que se a câmera não acompanhar, ela não vai 
trazer pra nós depois, mais se o operador estiver acompanhando da uma 
tranqüilizada. A questão mesmo do santana quanto que saiu aqui, se nós temos 
um operador pra fazer esse acompanhamento talvez poderíamos ter interceptado 
antes de chegar em Ibiporã. Mais necessita do operador”. O Sr. Vereador 
Laércio Quitério diz: “Hoje não tem nenhuma câmara funcionando?”. O Sr. 
Fragatti, 2º Sargento, diz: “As câmeras funcionam, mais eu preciso de alguém 
que faça um acompanhamento nas câmeras, alguém operando elas para ir 
acompanhando. Eu estou com problema na Vila Frederico, puxar três câmeras 
pra lá e fazer o acompanhamento. Então falta esse profissional para fazer esse 
monitoramento. Elas estão filmando aqui, parada aqui, mais se estiver algo 
naquele canto e o operador não estiver trabalhando, não vai estar registrado”. O 
Sr. Presidente diz: “Eu quero agradecer ao 2º Sargento Fragatti por ter vindo a 
esta casa a pedido do Vereador Fabio, e dizer que esta casa está a disposição da 
policia militar, pra que nós possamos sempre estar ali debatendo algumas 
questões direcionadas a segurança publica do nosso município. E tudo que for 
do alcance, está casa estará fazendo, para que nós juntos possamos estar 
melhorando cada dia mais nossa cidade. E agradeço mais uma vez, e deixo o 
senhor a vontade para fazer suas palavras finais”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, 
diz: “Apenas relembrando que no inicio, uma solicitação de uma viatura pra 
policia. Nós trabalhamos com duas linhas de combustível, o estado hoje trabalha 
só com gasolina ou diesel e nós temos uma cota boa de diesel. E não temos uma 
viatura a diesel, se de repente pudéssemos conseguir uma viatura a diesel pra 
poder consumir esse combustível. Porque o contrato é por um ano de 
combustível pra policia militar, e esse contrato se divide em gasolina e diesel. E 
hoje nós se dispomos de duas viaturas boas mais a gasolina, se de repente a 
gente tivesse uma viatura a diesel pra também trabalhar esse combustível seria 
interessante. E agradecer pela oportunidade, dizer que estamos a disposição, nós 
estivemos desanimados por um período por uns tempos, desses problemas de 
sentirmos impotente de darmos uma resposta na hora que as pessoas ti 
buscarem. Mais os próprios policiais acabaram invertendo si os papeis, eles me 
incentivaram a continuar trabalhando, eu até pedi para o capitão que estava na 
rota hoje, pelo meu tempo de trabalho, botar um moleque novo, pra dar sangue 
novo na equipe. O capitão me disse que não teria uma pessoa no momento para 
substituir. Dizer também que a indicação da promoção já saiu, já fizemos exame 
de saúde, e já podemos com tranqüilidade pedirmos todos os direitos 
prerogativos da função, saiu nossa promoção, isso também nos ajudou a dar um 
incentivo pra continuar trabalhando. E mais uma vez desejar boa noite a todos”. 
O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Só mais uma pergunta. Então se os 
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políticos aqui hoje, quiserem ir até a delegacia e conversar com o delegado ali, 
pelo que eu vi não resolve nada? Tem que pedir em londrina?”. O Sr. Fragatti, 2º 
Sargento, diz: “Não, em Ibiporã”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Mais 
tem o delegado regional”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, diz: “Tem o delegado 
chefe da sub divisão que é o Dr. Márcio. Amaro”. O Sr. Vereador  Maurílio 
Martielho diz: “Mais o pouco que nós entendemos, o delegado de Ibiporã não 
vai resolver a questão da delegacia de Jataizinho”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, 
diz: “Sabe porque despertou no ministério publico de fazer essa reunião, que foi 
feito uma reunião com o delegado, os escrivões e policiais em Ibiporã, sobre os 
problemas nossos de Jataizinho, porque infelizmente estávamos sendo 
esquecidos, e essa reunião em Jataizinho. Porque todos os problemas que nos 
procuraram os cidadãos de Jataizinho, principalmente por questões de crimes 
por juizado especial, nós pedimos a todos que procurassem o ministério publico 
em Ibiporã, que ele tem autoridade de nós fiscalizar, portanto iria saber de quem 
cobrar”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Mais eu estive em uma 
reunião lá em londrina, mês passado, onde esteve o secretário de segurança, o 
delegado regional, inclusive o deputado Paulo Moraes, que fez uma audiência 
publica. E analisando, nós temos que conversar com o delegado reginal então 
pra cobrar a situação de Jataizinho”. O Sr. Fragatti, 2º Sargento, diz: “O ideal 
seria buscar o chefe da sub divisão, porque quando em Cornélio o chefe da sub 
divisão dava todo o apoio pelo trabalho aqui. Ele até foi questionado porque que 
em Jataizinho é um  sargento? Porque a gente não tem problema com Jataizinho, 
porque eles estão exercendo a função e estão cumprindo com o papel. Então a 
gente tinha todo o apoio do chefe da sub divisão em Cornélio. Agora com essa 
mudança buscasse talvez o chefe da sub divisão que é o Dr. Marcio Amaro, para 
que pudéssemos ter uma resposta diferente com certeza. Obrigado mais uma vez 
e boa noite a todos”. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que 
desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as matérias do 
Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Cícero Guimarães 
diz: “Boa noite Presidente, Vereadores, munícipes presentes quero ressaltar a 
presença do Sargento Fragatt, nosso amigo Pigmeu e já começando Presidente 
quero deixa um abraço para meu amigo João Rossi, o ex Vereador nosso aí o 
Nardo da floresta e sua família e também quero mandar um abraço ai pro 
Vagner e o Luciano lá do SAAE que hoje eu estive conversando com eles e to 
deixando aí um abraço para o pessoal do SAAE. Por falar em SAAE Presidente 
eu queria saber de vossa excelência que a semana passada nos questionamos 
aqui sobre a inadimplência lá do SAAE e nos ficamos de pegar o vosso jurídico 
maneira que a gente poderia estar cobrando a SAAE e levar ao conhecimento de 
todos aí, que tem gente aí que deve dois três mil e esta em dívida com o SAAE. 
Eu também quero desde já ver de que maneira que a gente pode estar ai 
executando esse pessoal porque todo mundo sabe que a prefeitura não paga o 
IPTU ela tem uma execução e eu acho que o SAAE também é publico o 
dinheiro também é público eu acho que agente tem que estar formando uma 
comissão ai nos Vereadores e ta vendo de que maneira a gente pode ta 
executando porque na verdade da dó se vê aquele o mais humilde da Vilão 
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Pavão, do morro vai lá junta as suas moedinhas e vai La e paga sua água 
certinho é um ou dois talão, se vacilar com dois talão é cortado. E a gente é de 
conhecimento e todos não só meu dos munícipes ouvinte da rádio Nova 
Geração, que tem muito peixe grande aí que deve e não é pouco não.   Então 
Presidente fica aí, eu  não sei e que maneira se é ofício ou requerimento que a 
gente pode estar mandando pro SAAE, lá tem uma jurídica lá que foi contratada 
esses tempos e ela pode estar vendo aí sobre o que quiser amanha a gente pode 
dar um pulinho lá eu e vossa excelência os nossos advogados ver de que maneira 
porque se o IPTU vai pra execução, a água também ter ir. Da dó daquele 
pobrezinho ter que estar pagando e muita gente aí não contribui com SAAE e é 
o que esta levando a SAAE aí, não é 100 % mas é o que esta levando a SAAE 
pro buraco um pouquinho. Vossa excelência sempre cobra aqui, o Diretor esteve 
aqui aquela vez alguns dias atrás e falou que tava redondinho e de repente vem 
um aumento aí que assustou a população. Presidente entrou na briga e eu tenho a 
convicção de que o Prefeito vai estar analisando nos vamos tentar reduzir um 
pouco, o prefeito esta fazendo a parte dele, só que tem muitos munícipes aí que 
não faz. Então vamos ver de que maneira a gente pode estar lá trabalhando pra 
poder executar. E outra coisa Presidente pra terminar nos estivemos lá na Ouro 
Branco faz aí uns vinte dias mais ou menos e eu não sei se é de conhecimento 
dos Vereadores que não teve resposta né Jorge, ate agora não mandaram 
documento, já veio Vereador Fabio e resolveu alguma coisa, então mais eu o 
excelência eu não queria nem tocar nisso e depois aqui na votação, na discussão 
vou ta falando mas já que o Vereador Fabio levantou a letra hoje eu estive aqui 
Vereador Fábio se não é do conhecimento do senhor, eu estive aqui desde as dez 
e meia da manhã pra mim ver a pauta de hoje, ate queria Presidente depois de 
hoje na discussão aqui dos requerimentos inclusive nesse aqui da reprovação de 
contas do ex prefeito, queria que constasse em ata também que estive aqui desde 
as dez e meia o jurídico nosso aqui ele esteve aqui eu conversei com ele, a 
Gisele o Ju eu to desde as dez e meia aqui querendo a ata, a pauta do dia e agora 
nos chegamos aqui depara com isso aqui nos não temos conhecimento e eu nem 
sei se pode ta falando agora mas eu vou falar. Eu vou esta comentando agora 
para os munícipes saber que eu sou contra a reprovação aqui, porque não é 
duvidando da comissão de finanças e orçamento só que nos não temos nada na 
mão dizendo que as contas do Prefeito foi isso, tem que ser reprovada por causa 
disso eu não tenho nada na mão você tem Jorge, Vereador Adilson não tem, 
Vereador Polaco não tem. Não to duvidando da comissão Vereador Fábio mas 
nos chegando agora esta de surpresa aqui. Sendo que eu vim aqui o Juliano é 
testemunha, a Gisele é testemunha, eu to aqui desde as dez horas o Presidente 
pedindo o que vai ser a pauta e não tem, agora chegamos tá aqui. Então eu vou 
ser contra e vou dizer desde já, eu vou ser contra a reprovação porque se eu não 
tenho nada em mãos e aqui ta o relator, o relato do conselheiro Durval Amaral 
que opinou pela aprovação das contas com ressalva agora não vai ser esse 
Vereador que vai por o nome dele em jogo. Por isso senhor Presidente desde já 
que o Vereador Fabio levantou a letra, eu não estou muito inteirado mas vou 
estar vendo aí com doutor Zeca o período tem que ser feitos os requerimentos, 
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as indicações porque hoje eu cheguei aqui dez horas e não tinha nada, não to 
aqui acusando Presidente porque muitas vezes ele nem saiba, mas desde já eu 
deixo aí uma ressalva pra você poder esta vendo pra gente aí ta e desde já 
agradeço os ouvintes o sargento Fragatt, o Pigmeu, os munícipes presentes e os 
ouvintes da Radio Nova Geração, meu boa noite a todos”. O Sr. Vereador 
Adilson da Silva diz: “Boa noite a todos, boa noite a todos os ouvintes da radio 
Nova Geração, munícipes presentes, Vereadores e Presidente. Gostaria aqui de 
estar relembrando mandando um abraço pro meu amigo Marcinho ex Vereador, 
que junto eu e ele nos fizemos a primeira copa dos amigos, sábado foi a 
realização de uma grande final todas as equipes, os quatorzes times ta de 
parabéns o ex Vereador obrigado por ter me ajudado nesse campeonato aí. Eu 
queria ressaltar também um pouquinho a fala do Vereador Cícero aqui o 
Presidente que quinta feira eu protocolei um requerimento pedindo a cópia de 
ata e ate agora a noite eu não tive resposta. Eu não sei o que esta acontecendo e 
gostaria de estar também discutindo depois sobre esse decreto também. Muito 
obrigado”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Boa noite a todos, quero 
agradecer a presença de todos aqui, eu queria mandar um abraço a todos 
ouvintes da radio Nova Geração. E cobrar mais uma vez do executivo para que 
faça a manutenção aí, veio a verba da FUNASA duzentos e treze mil reais para 
que terminasse os poços artesianos, então eu to cobrando aqui porque o pessoal 
da Fazenda Makuta que lá ta faltando exatamente só a bomba e ligar a energia 
lá. Então eles estão cobrando o Calisto todo mundo lá que tem a associação lá 
que esta cobrando, e gostaria que o Executivo já desse inicio a necessidade desse 
povo que não tem água, lá esta uma dificuldade o caminhão pipa tem que estar 
levando água lá então estamos aqui cobrando novamente do Executivo pra que 
faça lá os últimos reparos porque já esta tudo encaminhado o encanamento esta 
tudo encaminhado lá. Também gostaria de cobrar mais uma vez do Executivo 
sobre a ponte que eu comentei na sessão passada aonde falta pouca coisa a 
estrutura da ponte esta tudo lá, falta só as vigas de cima que o proprietário lá 
doou o eucalipto para fazer a ponte lá na água do pari, eles estão cobrando 
porque eles precisam da ponte e como colheu o milho lá perto ta fácil de fazer a 
ponte, e ela vai ficar barata e ate agora disse que ia lá ver mas ninguém foi ver e 
ta lá parado. O Zelão me ligou cobrando do Vereador Laércio Quitério e de todo 
mundo que conhece a água do Pari e conhece aquela ponte de baixo. Então 
gostaria de mais uma vez cobrar do Executivo que tome as providencias de 
concertar essa ponte. Por enquanto, meu muito obrigado”. O Sr. Vereador Jorge 
Pereira diz: “Sr Presidente, senhores Vereadores, munícipes que se faz presente 
aqui no dia de hoje, Pigmeu, Sargento Fragatt que esta prestando um grande 
trabalho na segurança de Jataizinho dentro daquilo que é possível e muitas vezes 
eles fazem o impossível para nos dar aí a melhor segurança possível. Quero 
também abraçar todo o povo que tem sempre ouvido os trabalhos aqui dessa 
Casa através da radio Nova Geração, quero mandar um abraço para meu primo 
Serginho e toda minha família que sempre tem me ajudado nessa luta política 
quero abraçar o Laercinho e a Jussara e seus filhos Giovane,Gabriele e 
Guilherme que também esta sempre ai ouvindo nossa sessão, pessoa que desde o 



 

 

12
começo sempre me ajudou e com certeza com trabalho que nos desenvolvemos 
vai estar sempre ai nos ajudando. Enfim todas as famílias que alem de nos 
ajudar torce para que nos possamos aí dar qualidade para nosso mandato. Eu 
queria senhor Presidente que fosse enviado ofício para os proprietários da 
Panificadora Central que acabaram de fazer uma reforma e isso aí é 
importantíssimo para nossa cidade, eu tenho familiares que vieram de fora e 
falou da beleza e grandeza do comercio ali. Jataizinho ta de parabéns por ter aí o 
pessoal da Panificador Central a Alba, Antonio, Zé Carlos e toda a equipe que 
trabalha naquele comercio que ficou muito bonito mesmo, parabéns a vocês. 
Queria que fosse enviado ofício para o Valmir Pavão que fez aqui na Rua 
Benjamim Giavarina um prédio onde o Super Luz nesse mês já vai ta ali 
mudando seu comercio naquela localidade, parabéns ao Valmir por acreditar em 
Jataizinho. Se não bastasse ali o comercio tem sua residência que logo acima da 
Câmara Municipal, aí você vê o tamanho do carinho, do amor que a pessoa tem 
pela nossa cidade, pela cidade dele. Parabéns ao Valmir Pavão e para toda a 
equipe do supermercado Super Luz. Também queria que fosse enviado ofício 
para o pessoal da auto escola Bela Cidade também que ta ali fazendo uma obra, 
como eu disse onde praticamente ali não tinha tanta coisa veio ali o Ausec, o 
pessoal da auto escola, veio o Valmir e acabou dando um novo lar naquele local 
e com certeza que futuramente outras coisas virão por ali. Então essas pessoas 
merecem nosso respeito por acreditar no nosso município. Nos temos hoje o 
banco Sicredi, o Bradesco, quanta coisa, o Moveis Martins veio para Jataizinho, 
quantas construções esta vindo para Jataizinho, a Copel que no passado era aqui 
onde é o prédio da Câmara Municipal hoje eles estão ali do lado do Bradesco 
também dando atenção para seus clientes porque era uma dificuldade muito 
grande você buscar uma informação, hoje você tem ali um posto da Copel pra ta 
atendendo Jataizinho. Então a gente vê que a cidade melhorou muito, o 
comercio ele procura se fortalecer, nos temos grandes comércios em Jataizinho. 
Nós nos desenvolvemos muito principalmente na parte política e essa boa 
política fez com que essas pessoas passassem a acreditar em nosso município. 
Tenho certeza que é uma gratidão de todos os Vereadores e do Prefeito 
Municipal em ver as pessoas investirem em nosso município. Também quero 
parabenizar aqui o Vereador Dill, o ex Vereador Marcio que no último sábado 
agora foi a final do torneio da copa dos amigos onde a equipe dos mercenários 
se consagrou campeã, a equipe pitbull vice campeã, a equipe que o Vereador 
Clovis patrocinou que sempre tem ajudado também no esporte, a equipe do 
insulfilm que foi o terceiro colocado, parabéns Vereador pelo incentivo e sempre 
estar ajudando o esporte e estar sempre ali presente. Quero também parabeniza a 
equipe do Baixinho auto peças que foi quarto colocado, enfim todas as equipes 
que participou, a arbitragem e tudo isso o mais importante foi o campeonato, o 
Vereador Fabio e o Clovis teve sempre por ali acompanhando não teve nenhuma 
situação de confusão durante o campeonato. Queria também Presidente, ontem 
teve na associação um almoço da igreja evangélica Avivamento Bíblico eu 
queria que fosse enviado ofício pro Pastor Francisco Leopoldo Picione Junior e 
toda equipe que esteve na frente desse evento maravilhoso onde passamos uma 
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tarde maravilhosa interagindo, jogando bola, parabéns a todas as pessoas que 
estiveram nesse evento. Queria agradecer todas as pessoas que nos receberam e 
nos acolheram da melhor maneira possível lá na associação ontem. No mais eu 
quero estar aqui agradecendo espaço mais uma vez e dizer que nos temos coisas 
importantes aqui para serem discutidas na ordem do dia, quero também 
agradecer o Sargento Fragatet que teve aqui colocando toda essa situação nossa 
de segurança no dia de hoje, parabéns. Sempre tentamos ajudar da melhor 
maneira mas sabemos que um Vereador não tem tanta força pra estar fazendo 
oque vocês merecem, é uma coisa um dever do governo, do Estado que tem que 
estar fazendo não só pra Jataizinho mas pra todo estado do Paraná. Nos sabemos 
que Jataizinho se encontra numa situação difícil, mas existem outros municípios 
que se encontram em situação ainda pior. Então parabéns por aceitar o desafio e 
pela maneira como você tem conduzido a segurança de Jataizinho. No mais 
muito obrigado senhor Presidente e voltaremos ai a discutir na ordem do dia 
requerimentos que estão na pauta de hoje”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: 
“Boa noite senhores Presidente, Vereadores, Caselato quero agradecer pela 
vinda do senhor aqui hoje, a todos ouvintes da radio Nova Geração em especial 
ao Edson Junior. Parabenizar o senhor Rufino e o Julio, estão sempre 
convidados a estar aqui. Ate gostaria de comentar com o Fragatt na compra das 
viaturas novas quando o governo do Estado comprou, eu fiz um requerimento e 
mandei para o Cid Vasques e hoje veio a resposta do secretario do Estado de 
Governo Celso Silvestre no qual ele respondeu que disse que vai vir uma pra cá, 
não falou a data correta e vamos ta trabalhando também a possibilidade de 
vermos juntos a policia florestal uma permuta, pra ver se eles não consigam 
mandar pra cá uma camioneta a diesel para facilitar o trabalho de vocês. Tudo 
isso aí a gente teve ajuda do Dep. Alexandre Cury que intermediou as coisas 
para facilitar lá, então tem que agradecer o Alexandre por essa ajuda. No demais 
eu quero deixar bem claro pra população o seguinte essa radio Nova Geração é 
uma benção pra gente, para a população ta ouvindo o Vereador que esta 
preparado pra ta ouvindo em quem depositou o seu voto. Acho que toda 
população vê o trabalho de quem esta fazendo e correndo atrás, quero falar 
também que nos temos aqui na nossa Câmara uma lei orgânica no qual já faz 
nove meses que nos estamos aqui e se a pessoa teve os votos foi eleito, acho que 
as pessoas tinha que ter pelo menos o interesse de lutar pela população e pegar o 
Lei Orgânica por uma ou duas horas por dia e da uma lida pra sabe como 
funciona internamente na Câmara, como funciona as coisas. Porque aqui não 
tem nenhum professor, nos somos Vereadores é lógico que todo mundo vai 
aprendendo com o tempo mas acho que tem gente que tem que pega e ir atrás e 
ver, como por exemplo nos temos aqui na Lei Orgânica art. 32 “ as contas do 
município com parecer do tribunal de contas ficarão durante sessenta dias 
anualmente a disposição de qualquer contribuinte para exame e apreciação no 
qual poderá questionar legitimamente” e eu sempre deixei claro pra toda 
população de Jataizinho que esta Câmara é aberta da oito da manhã a cinco da 
tarde, e eu como presidente falo tem todos os balancetes aqui pode vir me 
procurar porque eu to aqui pra ajudar a população, eu não to aqui pra passar a 
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Mao na cabeça de Vereador e nem de prefeito se ele fazer o serviço eu vou 
elogiar agora se for errado eu vou falar. Agora vocês vejam bem a 
documentação esta aqui desde o dia 23/05/2013, então eu acho que já faz algum 
tempo eu acho que se alguém tivesse interesse pelo município nos como 
Vereadores nos como Vereadores temos que estar analisando. Eu dei o meu 
parecer e tem aqui a explicação, eu voto reprovado eu já dei o parecer reprovado 
na prestação de conta e convido toda a população de Jataizinho, eu não to aqui 
pra julga e nem analisa eu to aqui pra se eu achar que o dinheiro foi errado eu 
tenho que cobrar. Porque igual o nosso amigo Vereador Maurilio fala pra meia 
dúzia foi uma beleza, agora pra nossa cidade cada um tem um ponto de vista, 
agora os nobres Vereadores aqui vão votar se achar que eu to correto nesse 
parecer, esse parecer nós vamos e julgar e vai voltar novamente pro tribunal de 
contas do Estado. Do mesmo jeito amanhã que vai ter comentários na rua de que 
é perseguição política, não tem nada disso não por isso eu já convido toda a 
população pra vir aqui e ver as notas é simples. Se fosse eu no lugar igual eu já 
falei pro Presidente as coisas aqui é eu e ele que assina se no próximo mandato o 
pessoal chega aqui vocês pode ta aqui e cobrar eu quero que vocês votem pra vir 
aqui e analisar a prestação da Câmara, do mesmo jeito que o Vereador Jorge foi 
Presidente foi aprovado as prestações de contas dele, do mesmo jeito que a 
Miriam foi tranquilo. Então eu acho que se não tem problema porque a gente vai 
ter medo e discutir, eu já falei semana passada e falo novamente quem não faz 
nada de errado encosta sua cabeça no travesseiro e dorme tranqüilo agora se fez 
errado vai perde o sono e às vezes ate sai no horário de serviço pra correr atrás 
das coisas mesmo, mas isso aí nos vamos entrar em contato logo também porque 
do mesmo que todo mundo cumpre horário nos também temos que cumprir em 
todos os serviços em todos os lugares. No demais vamos estar aí discutindo o 
requerimento, logo mais eu vou ler pra vocês o decreto e falo novamente pra 
toda população de Jataizinho esse é o direito de todos e se todos se unirem da 
pra fazer um governo um país melhor. Então aqui estão todos os balancetes eu 
estou aberto pra conversa pra qualquer pessoa, se a pessoa falar pra mim isso 
aqui ta errado ou ta certo nos vamos sentar e analisar porque nos Vereadores 
estamos aqui pra tomar conta do dinheiro público, fiscalizar, falo isso porque 
sou presidente da comissão. Muito obrigado Sr. Presidente”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meus nobres pares, munícipes 
aqui presente como já foi citado, sargento Fragatt, cabo Romildo, Marcão, Dr. 
Luiz Sato ex-prefeito de Jataizinho, Lúcio e demais presentes aqui a Zilda que 
acompanha todas as sessões, Rufino que eu to vendo pela primeira vez aí 
também acompanhando a sessão. Quero também mandar um abraço as pessoas 
que acompanham todas as sessões como Laercinho picareta, a Dalvona, a 
Regina, a dona Maria sogra do Dirceu Urbano, o Aureo e demais ouvintes da 
radio Nova Geração meu boa noite. Eu quero começar meu caro Presidente 
comentando sobre uma senhora que colocou no facebook uma matéria aí dos 
políticos de Jataizinho, e declarar aqui algumas coisas que ela pois e não cabe 
como eu como político não serve pra mim. Porque eu sou nascido aqui em 
Jataizinho, to aqui há 52 anos e pelo conhecimento que eu tenho dessa pessoa 



 

 

15
chegou ontem em Jataizinho e não conhece os políticos daqui pra dizer que os 
políticos aqui se vendem. Quero dizer que tudo que eu falo aqui eu falo com 
absolutamente por mim e dizer pra essa senhora que a Câmara tem que apoiar o 
empresário que vem em Jataizinho e investe aqui e da quarenta emprego hoje e 
que eu sempre disse aqui que a administrações que se passaram faltou visão, 
porque existe uma briga hoje começou aqui da administração passada porque se 
ela tivesse dado o alvará de funcionamento pro funcionário Alexandre já tinha 
acabado essa briga. Depois houve uma mudança de zoneamento aonde esse 
cidadão mudou sua empresa antiga algodoeira ouro branco, onde o zoneamento 
hoje é industrial. Mas a administração passada do lado da algo doeiraliberou o 
loteamento e nos Vereadores políticos estamos sendo pisado aqui por uma 
senhora que chegou ontem e dizendo dos políticos de Jataizinho. Quero dizer 
pra essa senhora que eu vou solicitar a documentação ao município e tenho 
certeza que esse empresário não chegou aqui e se instalou em Jataizinho sem 
autorização de ninguém, eu tenho certeza que pra ele vir pra cá teve que ter o 
apoio da administração, porque ele não ia chegar em Jataizinho e investir sem 
autorização. Então estou aguardando chegar alguns documentos em minha mão 
que eu solicitei e acho que ate semana que vem já estar comigo e eu vou 
comentar mais sobre essa pessoa que esta denegrindo a imagem dos políticos  de 
Jataizinho. E dizer meu caro Presidente que é gostoso quando a gente fala as 
coisas e logo em seguida a gente começa recebe as questões onde eu já falei aqui 
nessa Câmara que na administração passada o Dorival Pereira Duarte que era 
secretario da administração passada juntamente com seu Cícero conhecido como 
Gordo entrou com um processo contra o Vereador Maurilio pedindo a 
indenização tanto do Vereador Maurilio e da radio comunitária que era vinte mil 
reais de cada um, por calunia e difamação. E como eu disse aqui meu caro 
Vereador ganhei na primeira instancia e novamente em Curitiba 19/08/2013 e 
que o seu Dorival foi condenado a pagar os honorários do advogado como vossa 
excelência era pra ser julgado hoje e eu tenho certeza oque eu falei aqui eu 
continuo falando que na administração passada alguns servidores estavam lá não 
pela sua capacidade mas sim por mérito mas de política por compromisso 
político. Aonde eu citei aqui na época vossa excelência foi nomeado com 
secretário geral, secretario de governo e onde a prefeitura é o maior salário 
depois do Prefeito, e ta aqui perderam em Uraí e recorreram pra Curitiba e aqui 
não so nos como o Vereador Maurilio como os demais hoje o que falam tem que 
responder pelos seus atos e disseram que o Vereador Maurilio falava demais, 
aonde eu falei que administração passada era corrupta, que levaram nosso 
dinheiro do município. E esta aqui meu caro Vereador Cícero, Vereador 
Maurilio mais uma vez esta inocentado. Depois eu posso pedir para o secretario 
da casa fazer uma cópia para vossa excelência, então meus nobres pares quero 
dizer pra vocês que aqui nó temos que dar a cara pra bater e ter coragem. Não 
adianta ficar escondido atrás de uma parede e depois querer fazer política em 
cima de outro Vereador aqui nos temos que falar a verdade e não mentira como 
se fala aqui de vez em quando. Então meu caro presidente quero deixar aqui 
uma copia eu autorizo os funcionários da Câmara passar pra qualquer um que 
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quiser”. O Sr. Presidente passa para o período destinado a Ordem do Dia. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Decreto Legislativo nº. 001/2013, de autoria 
da Comissão de Finanças e Orçamento, que reprova as Contas do Executivo 
Municipal de Jataizinho do Exercício de 2011. O Sr. Presidente coloca em 
Primeira Votação Nominal, tendo sido aprovado por 06 (seis) votos favoráveis, 
contra 03 (três) contrários. Votaram favoravelmente ao Decreto Legislativo nº. 
001/2013, os Srs. Vereadores Alex Faria, Anilton Murari, Clovis Cordeiro, 
Fábio Polonia, Laércio Quitério e Maurílio Martielho; e, contrários, os Srs. 
Vereadores Adilson da Silva, Cícero Guimarães e Jorge Pereira. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 100/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Senhor 
presidente, meus nobres pares, eu fiz esse requerimento, que na verdade eu nem 
lembrava mais do banco da terra, mais foi lembrado pelo meu nobre par 
Vereador Cícero, que onde comentou sobre o banco da terra e que onde o 
Vereador Maurilio fazia parte do banco da terra. Quero fazer esse requerimento 
pelo motivo que vossa excelência divulgou meu nome, e eu quero realmente, 
que a administração passada, desde quando começou o banco da terra, que a 
atual mande aqui para a câmara de Vereadores. Onde quero que exista uma 
assinatura do Vereador Maurilio como funcionário do banco da terra, alguma 
prestação de conta, se chegou algum dinheiro dessa época. Se eu assinei alguma 
coisa onde disseram que era responsabilidade do funcionário Maurilio, pra que 
esclareça realmente aos meus nobres pares, que como eu sempre falei a gente 
não pode ter o rabo preso, nem com prefeito, nem com Vereador e nem com 
secretário. Porque quando tem, tem que murchar o rabo e ficar quieto. E aqui eu 
tenho a coragem de pedir nesse requerimento quando iniciou-se o banco da 
terra, os convênios que veio, se veio prestação de conta, pra provar Vereador 
que eu nunca assinei nada. Que eu nunca participei do banco da terra, e se veio 
alguma coisa quero as prestações de contas, porque se veio alguém recebeu, e 
pra que que foi, qual é o convenio, objetivo, e isso é o município que tem que 
mandar. Teve que mandar tanto para a câmara quanto para o tribunal de contas 
onde foi criado. E gostaria de pedir ao meu nobre par Cícero, que a onde citou 
que vote favorável. Pra que se investigue se o Vereador Maurilio tem alguma 
assinatura em algum convenio do banco da terra. Ou se ele operou algum 
convenio, se veio algum dinheiro, em época que o Vereador Maurilio, usou esse 
dinheiro, ou distribuiu para alguma associação, pra tudo. Desde de já meu caro 
Vereador Cícero, estou cobrando aqui da administração e quero que a 
administração mande tudo que existe sobre o banco da terra em Jataizinho, pra 
ver se existe alguma assinatura do Vereador Maurilio. E gostaria meus caros 
pares de pedir pra que ninguém votasse contra esse requerimento, que votasse 
favorável, pra que tirasse as duvidas do nosso companheiro parlamentar 
legislativo, o senhor Cícero Aparecido Guimarães”. O Sr. Vereador Cícero 
Guimarães diz: “Senhor presidente, ouvintes da Radio, boa noite. Quero dizer 
pro nobre colega eu também em momento nenhum tenho medo de assumir o que 
eu falei. E em momento algum eu falei que vossa excelência mexia com 
dinheiro. É que toda gestão que vossa excelência não tem vantagem, vossa 
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excelência começa meter o pau no prefeito, Inclusive em 97 foi comprado até 
meia do piu-piu aqui e vossa excelência não falou nada, meinha do frajola, vossa 
excelência não falava nada. Entrou a ex prefeita vossa excelência começou a dar 
uma chaqualhada nela, ai muitos amigos dela falou, aquele ali só tem um jeito 
prefeita, de calar a boquinha dele, é só na vantagem, ele só tira aproveito. É 
muito fácil de calar a  boquinha dele, vamos arrumar um zíper bem grande e 
passar na boquinha dele. E o zíper que ela conseguiu, que ela fez foi encostar 
vossa excelência um ano e meio no banco da terra. Eu não falei que o senhor 
mexia com dinheiro, eu não falei que vossa excelência não fazia nada, eu falei 
pra gente falar sobre o banco da terra. Ela encostou vossa excelência lá, vossa 
excelência ficou um ano e meio recebendo dos cofres da prefeitura, nunca 
trabalhou um dia se quer, entendeu vossa excelência? Se o senhor não tem medo 
eu muito menos. Agora o senhor fala, fala, fala, o senhor trabalhou em 96 que é 
de conhecimento de todos e da população, onde os funcionários chegaram a 
passar fome. “O presidente Alex diz que o Vereador Cícero está fugindo do 
requerimento, vamos falar do requerimento do banco da terra”. Então vossa 
excelência, nós temos um requerimento do banco da terra. Então o senhor só tira 
aproveito, quando o senhor vê que não tem jeito, o senhor manipula de um jeito, 
manipula de outro. O senhor  nunca falou bem de prefeito,  quando o prefeito 
pegava no pé de vossa excelência. Por isso que o prefeito Wilson para o senhor 
nunca prestou e não vai prestar, porque o senhor nunca pegou um nada dele. E 
tem hora que eu penso que não é porque o senhor nunca pegou, o senhor tem é 
inveja do prefeito, o senhor tem inveja, porque o senhor não conseguiu ganhar 
uma. Uma que vossa excelência foi vice perdeu, essa agora que o senhor apoiou 
o prefeito perdeu, então o senhor tem é ciúme. O senhor tem é inveja do ex 
prefeito, que o ex prefeito conseguiu ser prefeito dois mandato, vossa excelência 
não conseguiu ser nem vice. E alem de não ser vice, acabou com o prefeito que 
estava apoiando. Então presidente, em momento nenhum eu falei que ele 
pegava, mexia com dinheiro e assinava alguma coisa. Ele ficou encostado um 
ano e meio recebendo dinheiro publico, eu sim, eu trabalhei, eu trabalho desde 
92 na prefeitura. Puxa o meu lá, pra ver em que ano, o que eu levei da prefeitura. 
Vossa excelência sabe muito bem, agradeço o senhor presidente em falar que eu 
estava fugindo do assunto. E depois já que o Vereador é tão certinho, que o 
Vereador não lesou ninguém, que fala que é um anjo, que é um santo, ai nós 
vamos comentar então de 92, porque em 97 teve até meia do frajola o prefeito 
era bom. Então Vereador, quanto ao processo de vossa excelência, em momento 
nenhum eu fui lá e pedi vinte mil, pedi cinco mil, porque eu sei que se eu 
pedisse eu acho que o senhor não ia ter para pagar, ou ia manipular alguém para 
poder pagar essas custas. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador 
Maurilio.Martielho diz: “Quero dizer ao meu caro Vereador Cícero que a gente 
quando é subordinado, a gente tem que receber ordem. Na época eu era 
subordinado, era Vereador mais era servidor publico e a ex prefeita me colocou 
num lugar e mandou ficar ali. Como dessa administração agora vossa excelência 
está encostado a dois meses, que está ali sem dirigir. Vereador Cícero diz: estou 
encostado porque vossa excelência fica pressionando o prefeito no lugar que eu 
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to trabalhando. Vereador Maurilio diz: To com a palavra Vereador, vossa 
excelência falou agora tem que me ouvir. Como eu ouvi vossa excelência, acho 
que vossa excelência tem que ter o respeito de ouvir. Como já aconteceu nessa 
administração agora onde vossa excelência está encostado lá na educação sem 
nenhum veiculo para dirigir. E ai o prefeito não pode deixar de pagar seu salário, 
se ele não quer que você trabalha, mais o seu salário ele tem que pagar. Você 
não pode ficar sem receber, é ele que não quer que você desempenha sua função 
por algum motivo. Como vossa excelência tem que acatar isso. E na época eu 
fiquei encostado sim, no banco da terra, como vossa excelência tem o 
conhecimento que eu fiquei lá na prefeitura atrás de uns armários muito tempo, e 
eu cumpria o meu horário, das 08:00 hr as 11:30 hr da 13:00 hr as 17:00 hr, e 
tem que assinar o ponto. Agora se eu não tinha nada para fazer, é porque não me 
deram pra fazer, mais o meu salário eles tinha que pagar. Como não só comigo 
mais com outras pessoas que também ficou, como o ex prefeito foi lá para o 
Wilson Chamilete, que ficou encostado lá, ele só tomava cafezinho o dia inteiro 
e fumava. Mais o seu salário durante quatro anos também ele recebeu. Como 
vossa excelência ficou encostado lá no barracão muito tempo, como o servidor 
Dil, que na época quando assumiu a administração de 2001, onde a doutora 
Terezinha encostou vários servidores. Mais o salário tinha que ser pago, mesmo 
que você ficou lá trinta dias sentado em cima dos pau da barraca da festa junina, 
ela tinha que pagar seu salário porque você é servidor publico. Então não é por 
questões que você deixou de trabalhar lá, na época, como o Vereador Maurilio, 
que a onde realmente nas administrações fui perseguido por defender vossa 
excelência, os servidores que faziam parte daquela administração, onde o ex 
prefeito foi candidato. E eu fui eleito do lado dele, o senhor Wilson Fernandes 
que saiu a candidato e perdeu pra ela. Então tem muitas coisas Vereador que 
realmente a gente quando tem que obedecer, tem que obedecer. Naquela época 
me colocaram pra tomar conta do banco da terra mais não me passaram nada, 
porque que eu tenho que correr atrás. São as administrações, são os prefeitos que 
tem que exigir. Como aconteceu comigo, com vossa excelência, com ex 
prefeito, é assim. Então vossa excelência tem que primeiro pensar . Eu sempre 
falei aqui que o meu candidato perdeu a eleição, e perdeu com orgulho, perdeu 
honestamente, perdeu por quarenta e seis votos o senhor Dirceu Urbano. E nem 
por isso, eu desejei parabéns para o prefeito Elio. Como eu sempre falei aqui que 
enquanto ele estiver uma administração boa, a câmara, não só o Vereador 
Maurilio, que não foi eleito do lado dele como o Vereador Clovis, o Vereador 
Laércio, vai parabenizar. Agora se errar, também vai ser penalizado. E este é o 
trabalho que a câmara tem que fazer. Não tenta querer misturar as coisas, e nós 
aqui temos que fazer isso hoje. Eu só quero dizer que estou fazendo um 
requerimento sem medo, e pra provar pra vossa excelência, que da maneira que 
vossa excelência ensinuou  na reunião passada, até parece que o Vereador 
Maurilio mexia com o dinheiro do banco da terra. E eu quero provar para vossa 
excelência que eu não mexi com papel nenhum do banco da terra. Não só para 
vossa excelência mais para toda comunidade que acompanha nossa sessão, e que 
eu realmente fiquei encostado um ano e meio, porque primeiro eu fui para o 
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conselho tutelar. E eu me dei bem lá, fiquei um ano, depois ela me mandou para 
o fundo da prefeitura e lá eu fiquei. Como eu falei aqui, vossa excelência, o Dil, 
o ex prefeito Wilson Fernandes foi para o Wilson Chamilete, o Malo, todo 
mundo ficou encostado durante quatro anos, e só recebendo. Não é só o 
Vereador Maurilio que recebeu um ano e meio sem trabalhar, mais tinha lá mais 
de meia dúzia que na época ficou quatro anos encostado. Mais não era porque 
eles não queria trabalhar, como vossa excelência, servidor Dil na época. Vocês 
queriam trabalhar só que encostaram vocês. E daí vocês ficaram encostado como 
o Vereador Maurilio ficou. E nós tínhamos que receber o nosso pagamento 
porque era o nosso salário, nós comprávamos nossa comida, pagava nossa luz, é 
isso. Então Cícero não foi só o Vereador Maurilio que ficou um ano e meio sem 
trabalhar. O único que não ficou encostado na época foi o servidor Marcão que 
trabalhava na contabilidade, porque lá ela precisava, porque o restante, todo 
mundo que trabalhava na administração, o Sandro Fagá, o Dirceu preto, todo 
mundo foi encostado. A maioria ficou quatro anos recebendo, eu fiquei um ano 
e meio, ta bom ainda né. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Cícero 
Guimarães diz: “Mais esses funcionários que vossa excelência mencionou 
produziu alguma coisinha, e quero deixar bem claro presidente que eu não estou 
encostado não, vossa excelência está enganado. Que invés de um carro que 
vossa excelência falou que tiraram de mim, eu tenho três, porque a pessoa 
quando produz ela tem o lugar certo. E meu lugar é lá onde eu estou 
trabalhando, nunca precisei encostar. Obrigado presidente”. O Sr. Presidente 
coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O 
Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 101/2013, de autoria do 
Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz:“ Esse 
requerimento eu fiz também baseado em vossa excelência, onde eu disse aqui 
que vossa excelência foi nomeado secretario de governo, mais que nunca foi lá 
dentro da prefeitura trabalhar, que o secretário de governo tem que desempenhar 
varias funções. E eu na verdade não sei quais as funções que o secretário de 
governo tem que se empenhar, e eu estou fazendo esse requerimento aqui pra 
provar pra nossa população que aquilo que eu disse que vossa excelência foi 
colocado nesse cargo por motivo do salário ser maior. Que muitas vezes vossa 
excelência não tinha capacidade para assumir esse cargo, mais pelo motivo de 
remuneração. A vossa excelência assumiu o cargo, assumiu no papel, foi 
nomeado, foi publicado, mais que a vossa excelência nunca desempenhou a 
função de secretario de governo. Então eu quero mostrar para a população o que 
faz um secretário de governo. Porque eu tenho conhecimento que vossa 
excelência nunca ficou lá dentro da prefeitura, vossa excelência ficava dentro do 
barracão dando ordem, pisando nos servidores públicos, que na época não tinha 
votado no seu prefeito, perseguindo. Mais que quando chegou essa campanha 
agora, muitos servidores que vossa excelência pisou, disse que vossa excelência   
virou um cordeirinho. Porque? Porque achou que alguns deles esqueceram. 
Então estou fazendo esse requerimento baseado em vossa excelência. Para 
explicar para a população o que é um secretario de governo, pra mostrar o que 
eu falei aqui e continuo falando, que a vossa excelência não tinha capacidade 
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para assumir esse cargo. Que a vossa excelência não tinha condições, mais por 
questões políticas, por questões financeiras. Não sei qual o motivo a vossa 
excelência assumiu o cargo de secretario de governo e que a onde na época o 
prefeito tinha mais gente lá dentro. Que inclusive o finado Totonho, era vivo, 
ocupava um cargo de confiança dentro da tributação. Antigamente quem era 
nomeado não era a doutora Rosangela, era Zanza do Fernandinho Pansardi. E o 
prefeito tirou ela pra colocar vossa excelência. Mais por questões de 
remuneração meu caro Vereador. E eu quero provar que eu não estava mentindo. 
Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Quero dizer 
também vossa excelência que eu fiz minhas funções sim, eu trabalhei no 
barracão, eu dava manutenção dentro da prefeitura. Eu trabalhei em vários 
setores, eu cuidava o que era o cargo de secretario de governo. Só que se for por 
capacidade e por estudo vossa excelência, a vossa excelência ocupou a junta 
militar e nem o segundo grau tinha, que teve que comprar um diploma fraudado. 
Vossa excelência sabe que até a firma fechou onde vossa excelência foi lá 
estudar. Foi lá estudou, se formou, então vossa excelência o telhado do senhor é 
de vidro, não vem tacar pedra no telhado dos outros não, não vem tacar pedra no 
telhado dos outros não porque a população sabe. O senhor foi mandado embora 
porque não tinha o segundo grau, eu não, eu fiz o concurso com sétima série, 
assumi, sou até hoje. Vossa excelência comprou um diploma falso, fraudado. 
Boa noite presidente”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero dizer para 
o meu nobre par Cícero, Gordo, se o meu diploma era fraudulento, era fraudado, 
meu diploma foi colocado na administração do senhor Wilson Fernandes, 
porque que ele aceitou? O prefeito teve oito anos pra mandar pra policia técnica 
se é falso, e não fez, perdeu a chance? Cícero, não é dessa maneira Cícero. 
Vossa excelência tem que aprender muito ainda. Vossa excelência tem que 
tomar umas aulas sabe, porque vossa excelência no momento nem sabe o que 
está falando. Meu diploma ta lá, se eu fui mandado embora eu voltei pela justiça 
e a justiça mandou rentegrar o servidor Maurilio . E eu fui rentegrado em 2005 
na gestão do seu prefeito, honesto, do seu prefeito transparente, e foi quando eu 
tive que apresenta.Apresentei o diploma na minha defesa e ta lá. E até hoje não 
fui ainda denunciado, por o diploma ser frio, onde eu fui estudar lá em londrina. 
Então Vereador, primeiro tem que ter argumento, e não adianta o senhor vir aqui 
e querer denegrir a imagem do Vereador Maurilio. Vereador Cícero diz: Não 
estou denegrindo, estou falando a verdade. Vereador Maurilio continua dizendo: 
O Vereador Maurilio, o Vereador Bidú todo mundo conhece. Como eu falei aqui 
que eu faço as coisa e não tenho o rabo preso, nem com Vereador, nem com 
prefeito, nem com secretário. Por isso que é gostoso vir aqui e falar, nem, todo 
mundo é certinho, mais pode ter certeza de uma coisa, mais eficiência do que o 
senhor eu tenho, isso eu garanto. Eu tenho uma família, e ela é bem preparada, e 
quero dizer que eu tenho cinquenta e dois anos e graças a Deus eu consigo 
administrar minha família. Obrigado presidente”. O Sr. Presidente coloca em 
Votação Única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 102/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Alex Antonio Gomes de Faria. O Sr. Presidente diz: “Quero discutir 
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esse requerimento senhores Vereadores, criou-se uma polemica quanto ao 
horário do desfile, inclusive hoje fiquei sabendo que parte da direção da 
educação estava rindo a toa, que vai chover domingo e não vai ter nem desfile, 
sábado, desculpa. Isso é a cabeça pensante de pessoas que fazem parte da 
educação do município, pessoas despreparadas que pararam no tempo e estão 
ainda no tempo da tabuada. Eu não sei se é de conhecimento da população, mais 
tem uma empresa de Cornélio Procópio que chama Noel Carvalho dos santos 
ME, que ganhou uma licitação no nosso município para estar ensinando as 
nossas crianças a iniciação musical. E como é de conhecimento de todos os 
Vereadores, quem esta sempre ali dando aula ali na biblioteca é um senhor que 
mora ali no ginásio que o nome dele é seu Elber. E o dia que eu fui visitar lá, 
uma jovem senhora professora que se eu não me engano é de Ibiporã que da aula 
de musica lá. Eu particularmente, presidente da casa nunca vi esse senhor Noel 
aqui em Jataizinho dando aula de iniciação para as crianças. O que eu sei é que 
de vez em quando ele vem aqui, até fiquei sabendo no dia que ele veio o carro 
dele estragou e o nosso amigo Vereador Paçoca teve que levar ele na cidade de 
Cornélio. Nós ficamos sabendo de informações que esse senhor tem três filhos 
que toca na bandinha aqui da cidade, e esses três filhos dele vão tocar em 
Cornélio de manhã no dia sete de setembro. E o diretor de educação preocupado 
que tá, que está nos ouvindo agora, que não tira o ouvidinho da Radio Nova 
Geração. Preocupado com o dia sete de setembro que ele tá, tão preocupado que 
acabou com a semana da pátria, porque foi ele que acabou com a semana da 
pátria. Porque antes dele tinha semana da pátria, agora depois desse diretor de 
educação não tem mais, faz alguns anos. Ibiporã tudo enfeitado, agora 
população de Jataizinho, devido ao diretor de educação ter acabado com a 
semana da pátria, quem quiser estiar bandeira tem que ir lá em Ibiporã, na 
comarca nossa que é em Ibiporã, porque aqui ele acabou com isso. E aqui na 
verdade enquanto os professores trabalham vinte horas semanais pra ganhar o 
piso que é exigido pelo governo federal que é o mínimo dos mínimos, essa 
pessoa que representa essa empresa Noel Carvalho dos Santos ME, leva dos 
nossos cofres por mês pra dar essas aulas pras crianças, 2.733,33 R$  por mês. 
Ai eu fico vendo a preocupação do nosso departamento de educação do nosso 
município com os professores da nossa rede. Ai se falou aqui que tinha político 
que estava denegrindo a imagem dos professores, quiseram inverter a situação 
falando do tal IDH que ficou famoso em Jataizinho. Falando que os políticos 
estavam falando mal dos professores, e em nenhum momento algum Vereador 
falou mal dos professores. Porque os professores fazem demais da conta pelo o 
que eles ganham. Eu queria que o secretario de educação trocasse um dia de 
serviço dele com o de professor pra ele ver se ele ia continuar sendo diretor. Eu 
queria que ele se preocupasse com plano de cargo para os professores que ele já 
está a algum tempo falando que vai ter, vai ter uma atualização e nada. E não 
preocupar em escutar uma empresa tercerizada que vem para o nosso município, 
um professor para ganhar 2733,33 R$ para dar aula de musica, enquanto os 
nossos professores, eu acho que na sua grande maioria ganha pouco mais de mil 
reais. Isso é um descaso, uma licitação que foi feito em 2012 e que tem contrato 
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aproximado até o ano que vem, não sei quando. É um desrespeito com os outros 
professores, não estou desqualificando as pessoas que vem dar aulas de musica. 
Mais eu acho que as pessoas mais antigas aqui lembra, no tempo do Gerson Vaz 
dava aula de fanfarra, e nunca eu acho ganhou nada, o João Rogério, dava aula 
pras bandinhas não ganhava nada, e muitos outros. Ai vem uma pessoa e cai de 
paraquedas aqui e pede pra mexer em um sistema nosso, que se for, que eu não 
sei, mais se for, pedir pra mexer numa coisa que nos fazíamos a trinta anos. Pra 
colocar um desfile pra experimentar para as 15:00 hr. Ai dia sete de setembro 
comercio aberto, que é num sábado, ai com certeza o comércio vai pagar a hora 
extra, a mãe da criança que trabalha no mercado vai falar para o patrão, três 
horas eu vou sair  porque eu tenho que levar meu filho pra ficar no sol torrano 
lá, sem água, sem um protetor solar, que é bom e nós vamos experimentar. 
Então gente, nós estamos brincando com as pessoas, eu falo nós porque nós não 
podíamos ter aceitado isso. Nós tínhamos de alguma forma ter interditado esse 
horário, porque lá estão orando para chover sábado pra não ter. Esse é a forma 
de civismo deles. Agora eu estou preocupado, eu estou preocupado com os 
filhos da minha cidade, eu estou preocupado com os professores municipais da 
minha cidade, eu estou preocupado com os professores do estado de nossa 
cidade. Eu estou preocupado com esse requerimento que eu quero ver o que essa 
empresa faz pelas crianças do nosso município para ganhar mais do dobro de um 
professor. Porque no empenho fala que ele da aula de iniciação de musica. Então 
gente, infelizmente a administração não está tratando igual os iguais, ela está 
tratando diferente os iguais. Porque eu queria ver os professores do nosso 
município ganhando 2.733,33 por mês, isso eu queria, ai eu ia bater palma para 
o departamento de educação. Mais agora, enquanto um professor vem aqui uma 
vez sei lá, por semana, uma vez cada quinze dias, disseram que é uma vez por 
semana. Até contaram uma piada pra mim, falaram que esse vim aqui dele é 
igual aquela piada do inferno brasileiro. É pra vir duas vezes por semana, mais 
tem dia que vem o carro e não vem ele, tem dia que vem os filhos e não vem o 
professor, tem dia que vem o professor não vem os filhos, e então é assim, o dia 
vem uma coisa falta outra. Ai a hora que precisa, vamos trocar o horário pra 
tarde, porque se for verdade mesmo. Porque eles vão tocar em outra cidade e eu 
sei que vão tocar porque já tivemos informação. E nós vamos ter que ir de 
manhã, pra dar parabéns pelo o que o nosso município está fazendo. Levar o 
nosso professor de musica que ganha 2.733,33 R$ pra tocar fora daqui”. O Sr. 
Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 103/2013, 
de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Esse requerimento também, me trouxe a fazer esse requerimento 
que o Vereador Cícero me cobrou na sessão, mais é aquilo que eu sempre falo, 
quando a gente quer cobrar alguma coisa a gente tem que fazer o requerimento 
pro chefe do poder executivo e não cobrar do Vereador Maurílio. Vossa 
excelência como não tem coragem de cobrar do executivo, eu estou cobrando, e 
vou passar a resposta que vim do chefe do poder executivo pra vossa excelência, 
porque a vossa excelência cobrou do Vereador Maurílio, e eu não sou o prefeito. 
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E eu acho que vossa excelência não tem coragem de fazer requerimento. Porque 
não tem coragem de bater de frente com o prefeito. Porque vossa excelência já 
disse aqui que não pode que dependendo da situação, vossa excelência já falou 
que sua situação já está complicada, que onde vossa excelência está encostado. 
E se vossa excelência fazer mais um requerimento é capaz de fazerem como 
fizeram comigo no passado, ai encosta de vez mesmo. Porque graças a Deus 
vossa excelência fica livre, vai para onde quer, faz o que quer, sai a hora que 
quer. Não como aconteceu com o Vereador Maurilio no passado, e quando o 
Vereador Maurílio ia no banheiro saia um atrás pra ver se o funcionário 
Maurílio tinha ido no banheiro mesmo. Então vossa excelência está no paraíso. 
Só que eu estou fazendo um requerimento aqui pra provar que eu não tenho rabo 
preso com prefeito, que eu não tenho rabo preso com secretário, com Vereador e 
que o papel do Vereador é fiscalizar e nós  aqui estamos fazendo isso. Por isso 
que as contas do chefe do poder executivo de 2011 foi reprovada, porque esta 
empresa que está aqui, a EBN, fraudou, não fizeram licitação. Não tem nem 
empresa, não tem nem nota fiscal e o município não descontou nem  ISS que 
eles vieram prestar serviço aqui. Então está aqui, eu estou cobrando, e vossa 
excelência não teve coragem de fazer o requerimento pra saber o que aconteceu. 
Se o carro era do departamento da ação social eu não sei, eu sei que era um carro 
que vossa excelência trabalhava com ele. A explicação vai vir, da onde que é o 
carro, a quem pertence, quem bateu, quando que foi o acidente, se já fizeram o 
orçamento para arrumar, quanto vai custar, se compensa arrumar. É isso que nós 
queremos saber do chefe do poder executivo, e ele tem que responder, e eu vou 
passar a resposta a hora que chegar aqui, para vossa excelência. Obrigado 
presidente”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite de novo 
presidente, quero dizer que eu vou ser contra esse requerimento pelo seguinte, 
porque a vinte, trinta dias atrás, vossa excelência foi lá na biblioteca e viu o 
carro lá, não vou afirmar, mais se não me engano foi até filmado e tirado foto, 
porque tinha um rapaz tirando foto com vossa excelência. Só que a vinte dias 
atrás vossa excelência estava articulando, é onde eu falo que tem a vantagem. 
Porque que eu cobrei de vossa excelência que me chamou lá, falou que ia descer 
o pau no prefeito e no secretário da saúde. O que me estranhou foi que isso já 
faz uns vinte dias ou mais. Mais porque que vossa excelência ficou quietinho? 
Vossa excelência tem um acerto pra receber na prefeitura, ai foi lá articulou com 
o prefeito, você me paga ou eu “desso” o pau. Ai eu não sei o que aconteceu que 
vossa excelência não falou, foi por isso. Ai é onde eu fala que a vantagem pra 
vossa excelência fala mais do que tudo. E eu não vou levantar valores porque eu 
não tenho de cabeça, mais eu ouvi falar que o executivo já pagou até uma 
parcela para vossa excelência. É mais um zíper que colocaram na boca de vossa 
excelência. Agora eu admiro o prefeito, e toda vez que eu fala, eu falo que não 
estou falando mau do prefeito. Porque o prefeito ter tanto medo de vossa 
excelência, tudo que vossa excelência fala, eu não sei porque ele fica meio 
assim. Mais eu quero dizer para o senhor prefeito Elio Duque, que está me 
ouvindo, Vereador Jorge, não precisa ter medo não, porque o Vereador Maurilio 
é Vereador igual ao Vereador Gordo, Vereador Dil, Vereador Alex, se nós 
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tivermos que falar nós não vamos ter medo não, nós vamos falar sim. E eu não 
fiz esse requerimento aqui porque na verdade, eu nem sabia que tinha batido. 
Não é com mede de estar jogado pra lá e pra cá não, que isso não me afeta. Eu 
podia muito bem ir lá e conversar com o prefeito e articular alguma coisa pra 
mim, só que infelizmente nessa escola que vossa excelência estudou, eu não 
quero nem passar perto. Porque vossa excelência só articula pra ter vantagem, 
então deve ser como vossa excelência falou, vossa excelência só não fez esse 
requerimento porque tem mais três parcela pra receber. Enquanto vossa 
excelência fica ai articulando para receber três ou quatro parcelas, esqueceu da 
cesta básica, nosso amigo Vereador Alex que está peitando ai a respeito do 
aumento da água, vossa excelência que é um crítico, que gosta de falar, não 
falou momento nenhum da água para defender nossos munícipes. Os ouvintes da 
Radio Nova Geração, do desfile vossa excelência não falou nada. Mais porque? 
Tá em vantagem né Vereador. E eu acredito que meu nobre amigo aqui, vossa 
excelência tá certo em cobrar, não deixa se manipular não, não deixa colocar um 
zíper na boca de vossa excelência não. Pode sorrir Vereador Clovis, o senhor 
não sabe quem é essa figura ai, o senhor não conhece mais vai passar a 
conhecer. Então eu espero, prefeito que está me ouvindo, que depois que acabar 
essas quatro parcelas não venha tudo por terra. Obrigado presidente”. O Sr. 
Vereador Fabio Polonia diz: “Eu não sei dizer como as coisas acontecia no 
mandato passado, eu não sei dizer se para o ex prefeito ter as coisas era assim 
que ele fazia, na base de troca de favores de cargo, na base de pagamentos de 
algumas coisas. Eu não tenho procuração para defender ninguém, mais pela 
pessoa que eu conheço o Elio Batista, eu acho que em momento algum ele fez 
acerto com nenhuma pessoa, tanto é que eu sei que ele é uma pessoa muito seria. 
E até vou responder, o Vereador Cícero procurou o Alex Faria essa semana, e 
comentou com o Alex faria, será que não está na hora de fazer um requerimento, 
sabendo quanto que o Elio Batista está gastando de diária. Eu já vou responder, 
é simples, o prefeito Elio Batista correu atrás de maquinas, está correndo atrás 
das casas, mais como o Vereador Maurilio já disse, ele parece que está batendo e 
assoprando. Não dá pra saber o que ele quer, ele uma hora chega aqui fala umas 
coisas do prefeito, no qual eu falo pra todo mundo no meu ponto de vista, cada 
um fala o que acha. E até agora eu acho que o prefeito foi feliz nos cargos que 
ele nomeou, no trabalho que está fazendo. E a respeito do comentário ali, como 
eu disse eu não tenho procuração para defender Elio não, mais conheço ele 
como pessoa a muito tempo, até tem o Vereador Dil que é parente dele, que sabe 
da idôniedade da pessoa do Elio Batista. Eu acredito que em momento algum 
com qualquer um desses Vereadores teve acerto, eu acho que é ao contrario, eu 
acho que teve Vereador ficou bravo, porque achou que as coisas ia ser como era, 
que ia mandar, que ia ter prestigio, que ia ter previlégio. Porque teve muito 
Vereador que quando tinha cargo, recebia adicional noturno e eu nunca vi esses 
Vereadores trabalhando a noite. Hoje a gente vê o Tamir Pavão, levanta quatro 
horas da manhã pra lavar as ruas do comércio da cidade. Quando que a 
população de Jataizinho viu as avenidas do nosso município ser lavadas as 
quatro horas da manhã, responde pra mim? Eu acho que se tem problema 
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particular tem que resolver, vai no fórum denuncia. Agora querer falar que o 
prefeito Elio Batista está fazendo acordo para ter a câmara, eu acho que eles 
foram muito acostumados no mandato passado, onde tinha o cabresto, onde 
tinha os acertos. Tem dia que da vergonha de falar que a gente é Vereador, 
Vereador vem falar de meia piu-piu. Só que tem casa aqui em Jataizinho que se 
for tirar a telha, o forro, o madeiramento da casa da pessoa está escrito prefeitura 
municipal de Jataizinho. E é certo isso? Agora todo mundo quer falar, telhado de 
vidro, quer falar não sei no que, quer criticar. E é por isso que eu convido toda a 
população pra vir na câmara, pra ver os balancetes, porque nós temos que 
fiscalizar, como eu, Polaco serralheiro, Clovinho, o próprio Vereador Dil, 
Cícero. É o primeiro mandato nosso, nós temos que fiscalizar as coisas de errado 
e não podemos deixar acontecer o que aconteceu antes. Só que tem que pensar 
no que fala pra depois não ter que colocar o rabinho entre as pernas, ter que ficar  
atrás pedindo desculpa novamente. E ficar correndo atrás de Vereador, ageita 
isso pra mim, ageita aquilo pra mim. E mais uma vez eu falo e garanto da pessoa 
do Elio Batista, e se ele estiver fazendo uma administração errada, a pessoa tem 
que chegar e falar para ele, mais eu acho que em momento algum ele vai fazer 
algum acerto, como ele já me falou varias vezes, ele acaba o mandato dele mais 
de cabeça erguida, não precisa fazer acerto com ninguém. Eu acho que as bolas 
estão se invertendo, é quem estava lá que perdeu a teta e está ficando com a 
boca seca agora”. O Presidente chama a atenção do Sr. Vereador Cícero 
Guimarães devido ao seu pronunciamento. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: 
“Presidente, pela ordem, eu queria discutir o requerimento do Vereador Maurilio 
primeiro. Posso? Eu quero dizer que sou favorável ao requerimento ao 
Vereador, e eu estive hoje no departamento de saúde e sabia que o carro tinha 
sido batido, e quem estava conduzindo o veiculo era o secretário de saúde o 
Ricardo, nós sabemos que muitas vezes falta veículos, pediu emprestado esse 
veiculo, sempre fica a disposição  na falta de um veiculo e tirou-se as fotos do 
acidente. Fez o boletim, a pessoa que bateu no carro da prefeitura já acionou o 
seguro onde vai estar custiando a reforma do carro. Conversamos por volta de 
vinte minutos para levantar essas informações, e nem sabia que seria feito esse 
requerimento fazendo essa cobrança, e o Vereador está correto de buscar esta 
informação. E com certeza foi feito todo levantamento no dia, teve uma 
preocupação do secretario, porque essa carro não está destinado para a secretaria 
de saúde, mesmo que estivesse teria que dar uma explicação. Então eu fui buscar 
essas informações, e quem bateu na traseira do Vectra da prefeitura, lógico que 
o Vectra bateu no carro da frente, mais vai estar cobrindo essas despesas da 
reforma desse carro que é útil para o município. Eu já vi o Vereador Cícero ali 
no Cras usando esse carro, o Reinaldo que trabalha no barracão, alguns 
funcionários públicos já usaram esse veículo, então a gente vê que é um veiculo 
importante para o município. Então sou favorável ao requerimento do Vereador 
Maurílio”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Eu quero dizer que o 
Vereador Fabio foi equivocado nesse assunto do morde e assopra, porque o 
conhecido aqui como o morde e assopra é vossa excelência. Que dia primeiro de 
Janeiro traiu todo mundo, foi chamado aqui de Judas pela população que estava 
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aqui presente, agora o Vereador vem falar de morde e assopra? Quem é vossa 
excelência para falar isso Vereador? Que quem anda ai correndo atrás do 
prefeito ai e viu que fez a maior lambança na vida dele, que foi dia primeiro, 
traiu o grupo, que vossa excelência votou, foi vossa excelência. Agora o 
verdadeiro morde e assopra é vossa excelência, boa noite presidente. O Sr. 
Presidente diz: “Eu quero até antes de acabar a discussão desse ultimo 
requerimento, eu estou vendo os Vereadores fugindo da matéria do 
requerimento, eu quero dizer que está sendo até deselegante com os outros 
Vereadores, com Vereador Laércio, com o Vereador Dil, com o Vereador Jorge, 
comigo, Vereador Polaco, Vereador Clóvinho. Porque discutir o requerimento 
entre as partes, fazer a replica, tudo bem, até concordo, mais esta chegando em 
um ponto que está fugindo muito do requerimento. E a população que está aqui 
ainda consegue entender o que está acontecendo, mais quem está em casa não 
está conseguindo entender. Porque nós estamos falando de um requerimento do 
Vectra e de repente sai coisas que fogem, e eu estou tentando manter a elegância 
da casa, mais se continuar desse jeito eu vou ter que cassar a palavra dos 
Vereadores. Eu acho que tem que discutir, a critica é necessária, a defesa da 
opinião, vocês terem algumas palavras mais fortes um para o outro Vereador, 
desde que com respeito”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero dizer 
ao Vereador Jorge e até para o Vereador Cícero, ao Vereador Jorge eu quero 
agradecer pelo apoio, que vossa excelência já declarou seu voto favorável. E 
dizer ao Vereador Cícero que não é vinte dias, já faz uns sessenta dias que eu 
estive lá no fundo da biblioteca, tirei foto porque falaram pra mim que o carro 
estava lá. Realmente o carro foi batido na traseira e na frente. E inclusive na 
época eu comentei que dependendo não compensa, pelo preço do carro, se é o 
município que vai assumir, ou pessoa que bateu. E dizer que na verdade eu 
continuo fazendo os requerimentos aqui, como votei no requerimento da água, 
onde o Vereador Alex fez, eu acho que todos votaram favorável. Acho que 
quem não votou foi o Vereador Adilson e o Vereador Jorge porque não estavam 
presente na sessão, porque se estivesse eu teria certeza que teria votado no 
requerimento. Requerimento que vem pedindo informação, todos Vereadores 
tem que votar, como o Vereador Cícero disse aqui, cobrou do Vereador Maurilio 
e agora disse que vai votar contra, porque eu estou pedindo a informação para o 
prefeito. Uma hora vossa excelência cobra do Vereador Maurilio que não tem 
nada a ver, e vai votar contra? Poderia ter feito esse requerimento pra saber do 
carro, porque vossa excelência que me cobrou do carro aqui. Mais tem vez que a 
gente acaba esquecendo, porque nós estamos mexendo com duas CI aqui dentro, 
tanto é que nós pedimos prorrogação. Então realmente tem coisas que se passa, e 
eu estou fazendo o requerimento em consideração a vossa excelência que cobrou 
do Vereador Maurilio. E que eu acho que a vossa excelência não teve coragem 
de pedir para o prefeito. Mais eu estou aqui provando que eu peço, cobro, faço 
requerimento. O prefeito vai responder se quiser, agora ele que tem que pensar o 
que ele vai responder, como o Vereador Jorge disse aqui, está tudo certo, beleza. 
Nos queremos saber quem é o culpado, se já existe um orçamento, quanto vai 
ficar, essas coisa. Agora como eu já falei para o presidente da casa,  em 
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momento nenhum desviei o foco do requerimento, mais o Vereador Cícero 
começou a atacar, atacar o Vereador Maurilio. Mais aqui o Vereador Cícero está 
atacando o Vereador Maurilio por qual o motivo eu não sei. Porque se a gente 
fosse falar aqui que o Vereador Cícero, que era secretário lá no passado apontou, 
falava do Vereador Maurilio. Olha, eu tinha que mandar prender vossa 
excelência, vossa excelência denegria a imagem do Vereador aqui. E eu sempre 
acusei vossa excelência aqui durante quatro anos e vossa excelência nunca 
entrou, só entrou querendo dinheiro do Vereador Maurilio por danos morais. 
Porque eu fiquei foi quatro anos falando de vossa excelência quando era 
secretário da administração. Agora nesse momento que vossa excelência tá se 
doendo, pois teve tanto tempo para se doer, então Vereador me desculpa, a vossa 
excelência está misturando as coisas, nós estamos falando de requerimento”. O 
Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 06 (seis) votos 
favoráveis, contra 02 (dois) contrários. Votaram contra os Srs. Vereadores 
Adilson da Silva e Cícero Guimarães. O Sr. Presidente passa ao período das 
Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador 
inscrito. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite ouvintes, boa noite 
munícipes presentes. Minha conversa aqui vai ser curta, só queria agradecer aqui 
o senhor Presidente pelas palavras dele porque quando eu assumi aqui dia 
primeiro eu deixei falado que nas minhas falas e durante várias reuniões os 
eleitores sempre me cobrava pra mim não descer no nível mais baixo de 
ninguém. Só que tem certas horas que você tem que se defender e os ânimos se 
exaltam, umas coisas que você houve aí que não tem sentido, em momento 
nenhum eu cheguei nessa casa aqui Vereador Fábio ficou equivocado em 
momento nenhum eu cheguei aqui e pedi pra levantar a diária do Prefeito e essa 
semana o Prefeito me cobrou que diz que tem uma pessoa que leva e traz e ele 
não gosta de fofoca, mas agora eu acabei de crer que quem leva fofoca é vossa 
excelência. Porque em momento nenhum eu cheguei aqui Presidente e pedi pra 
vossa excelência levantar diária do Prefeito ou de quem quer que seja. Muito 
obrigado Presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor Presidente , 
nobres Vereadores, munícipes que ainda se faz presente aqui na Casa, boa noite 
mais uma vez. Quero dizer que de uma maneira ou de outra acho que cada 
Vereador tem procurado fazer seu trabalho, eu tenho feito aqui algumas 
indicações durante esse mandato, fiz alguns requerimentos mais mesmo não 
apresentando nem indicação e  nem requerimento nos temos cobrados da nossa 
maneira o trabalho do poder executivo, temos cobrado o trabalho dos 
secretários. Tenho procurado fazer meu trabalho da maneira melhor possível em 
prol da população, é claro que nunca nem eu e nem ninguém vai conseguir 
agradar todos porque a demanda é muito grande de tudo. O povo ele precisa de 
muito ainda então não são os nobres Vereadores, nem o prefeito e nem a vice 
prefeita que vai aí dar tudo aquilo que a cidade precisa. Mas eu vejo aí do 
Prefeito Élio Duque um esforço muito grande em querer buscar melhoria de vida 
pro município de Jataizinho, esta preocupado em trazer creche pra Jataizinho. 
Sabemos que existe aí uma demanda muito grande na questão em vagas de 
creche, então eu vejo que o Prefeito esta correndo atrás e tem uma preocupação 
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muito grande com a situação da saúde do município. Mas toda a população sabe 
que o pior lugar para que o Prefeito possa estar passando constantemente é em 
posto de saúde, porque ali você se depara com diversas situações das mais 
complicadas que existem dentro do município. Eu tenho visto ai o Prefeito 
diariamente passando pelo posto de saúde, tomando café com o pessoal ali e 
comendo pão com eles. Quando eu não vejo eu tenho escutado isso na rua por 
onde a gente passa eu tenho ouvido que existe essa preocupação, nos vemos que 
existe uma preocupação na área da educação, já tem um projeto ali pra Princesa 
Izabel, que é uma necessidade muito grande por ser a região mais populosa em 
Jataizinho onde o Vereador Clóvis já trouxe pra essa casa aqui essa cobrança e 
outros Vereadores também, para estar fazendo ali um novo pavilhão de estar 
correndo atrás de curso pra que possa ser feito uma quadra naquela escola. Então 
eu quero dizer que tenho ajudado da minha maneira passado também essas 
coisas para o Prefeito como eu disse já no inicio da minha fala também as 
cobranças dos secretários e vocês podem ter certeza desde o primeiro momento 
em que eu me elegi Vereador a preocupação sempre foi em ver uma melhor 
situação pra cidade porque o compromisso quando vem a campanha nos 
fazemos, então temos que procurar cumprir pelo menos parte daquilo que 
falamos em campanha. Eu prego sempre pela saúde tenho me esforçado muito 
pra ajudar a situação da saúde, crescemos dentro do esporte hoje nos estamos lá 
no meio do esporte também procuro sempre ajudar de alguma maneira a área da 
educação, minha esposa é educadora e hoje ela é diretora de uma escola. Então 
na condição de Vereador tenho procurado fazer meu papel, esqueço muitas 
vezes dos parceiros e companheiros Vereadores, não tenho momento algum 
mencionado nome de alguém em lugar nenhum. Tenho procurado fazer meu 
papel e bobeira de Vereador que fica aí falando mau um do outro, porque gente 
nos somos nove existe dez mil eleitores em Jataizinho pra que nós possamos 
chegar aqui nessa casa precisamos aí de 350 a 400 votos, então eu to fazendo 
meu papel e meu trabalho. Tenho certeza que se formos candidato novamente o 
trabalho dá pra fazer 350 ou 400 votos, vai sobrar 9600 votos, então meu 
compromisso é com a população. O prefeito esta trabalhando pra resolver a 
situação de moradia não é fácil, hoje tem muitos que estão correndo atrás de 
uma casa. Por ser um projeto diferente é cara as prestações, as famílias não se 
enquadram pra ter essa casa. Então o prefeito ta correndo aí pra ter casa mais 
acessível pra população. Eu acho que política é isso aí ta os prefeitos que 
passaram cada um da sua maneira fez sua parte, os Vereadores que aqui 
passaram também fizeram sua parte e eu como Vereador estou fazendo minha 
parte. Então estou ai pra ajudar o Prefeito naquilo que for preciso pelo bem da 
cidade. Sempre tem dito pra ele também se estiver coisas que não é condizente 
com aquilo que é bom pro município a gente vai ta cobrando também. Mas 
nesses noves meses eu vejo que o prefeito Elio Duque esta numa condição 
favorável, o povo tem aceitado essa maneira simples de administrar. Eu tenho 
aprovado o trabalho do Prefeito Elio Duque. Mais uma vez obrigado por ceder 
esse espaço no dia de hoje e amanha nós vamos voltar aqui as vinte horas pra 
participar de um reunião extraordinária e mais uma vez obrigado pela atenção de 
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todos que estão aqui. Um abraço para população que tenho certeza que esta 
ouvindo ai os trabalhos dessa casa. Obrigado Presidente”. O Sr. Vereador 
Laércio Quitério diz: “Senhor Presidente, ouvintes que ainda estão ouvindo a 
nova geração. Cada Vereador tem jeito de se expressar, eu também estou aqui 
apoiando o Prefeito Élio torcendo para que ele faça uma boa administração, não 
fui eleito no partido do Prefeito mas hoje estamos apoiando ele e torço pra que 
faça uma boa administração. Estarei aqui cobrando do Prefeito junto com ele 
correndo atrás de médico pela saúde de Jataizinho, como disse aqui o Vereador 
Jorginho onde hoje nós temos ali um pediatra que vem um dia por semana, 
poderia vir duas vezes por semana e torcer para que aquelas mães não precisem 
chegar ali 3 ou 4 horas da manha para que aja vaga para todas as pessoas que 
vão ali pra atende no médico. Então gente vamos torcer pra que o Prefeito faça 
uma boa administração pra que ele chega no Maria Julia e faça o asfalto lá, ate 
agora mesmo e graça a Deus que choveu porque aquele pessoal lá tava comendo 
poeira, todo mundo sabe que aquele pessoal tava sendo prejudicado não só eles 
mas ali começaram o asfalto mas não terminaram. Vamos torcer como veio o 
Fragatt aqui e falou da segurança de Jataizinho, vamos torcer também que o 
Prefeito corra atrás de um parque industrial para Jataizinho que nós estamos 
precisando ali que esta a briga ali do nosso companheiro Alexandre. Então o 
meu pensamento é esse torcer por uma Jataizinho melhor e estarei assim 
apoiando o Prefeito ate que ele provar o contrário estarei com ele apoiando se 
precisar estarei indo em Curitiba com ele   e torcer pra que faça alguma coisa 
por nosso Jataizinho, para os agricultores esse pessoal que esta precisando da 
água aí dos poços artesianos que não terminaram. O Vereador Laercio não está 
aqui pra culpar ninguém, sou amigos de todos, requerimento é requerimento nós 
não estamos acusando ninguém apenas estamos pedindo informação. O meu 
pensamento é esse e quero mandar um abraço a todos os ouvintes da nova 
geração, quero mandar um abraço pro Chico que é pai do Angelico que toda 
segunda feira esta ouvindo a sessão. Muito obrigado Presidente”. O Sr. Vereador 
Fábio Polonia diz: “Senhor Presidente é com uma grande satisfação que quero 
fala pra você como uns e outros aí falam que é uma lambança ter colocado o 
senhor  de Presidente e acho o seguinte muita gente em casa não sabe como 
funciona, a eleição de Presidente é uma eleição onde os noves Vereadores votam 
é uma democracia como pra votar pra Prefeito ou qualquer coisa e não 
menosprezando nenhum outro Vereador naquela data eu achei que a melhor 
opção era o Vereador Ale. Não foi uma nem duas ou três pessoas que me 
elogiaram não, foram varias pessoas da cidade que me elogiou e vou deixar bem 
claro pra população como funciona também, teve ate certas pessoas que me 
procuram e me ofereceram dinheiro pra mim pra votar em outro candidato agora 
se essa pessoa tinha o pensamento certo eu não sei quem sou eu pra julgar. Só 
que muitas coisas que refletem hoje que eles falam da lambança não é lambança 
que a gente ta fazendo, o que estamos fazendo hoje toda população esta vendo. 
Nos estamos tentando demonstrar o que foi feito de forma transparente pra toda 
população, não que a Câmara passada era errada eu não sei o que acontecia 
como o Vereador Maurílio cansou de falar muitos requerimentos que ele faz 
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hoje o povo elogia ele e antes isso não existia. Porque a gente sabe que é duro a 
gente fazer cagada e a pessoa fala assim é fofoca eu fora de Vereador eu sou 
amigo do Prefeito Elio Duque e vou deixar bem claro pro gordo não foi eu que 
falei pro Elio não, eu acho que a idade do Gordo ta avançada que ele ta muito 
verdinho ainda, ele não entende da lei orgânica ele não sabe nada do regimento 
interno da Câmara coitado, mas eu to a disposição pra ajudar ele pois um tem 
que ajudar o outro. Tem a infelicidade de falar as coisas erradas ate como o 
próprio Presidente vai falar depois, ate eu não sei o motivo que ele falou que foi 
lambança que eu fiz mas eu to de cabeça lim0pa e erguida, igual eu falo pra todo 
mundo eu tenho rabo preso com ninguém. Eu chego dentro da minha casa e olho 
pra minha filha com a satisfação que eu nunca dei um prejuízo pro município, 
que eu nunca fiz nada de errado pedindo alguma coisa em troca de todos nós 
Vereadores aqui eu acredito que eu sou o único que não fica falando mal dos 
outros Vereadores. Eu sempre encontro Vereador Jorge correndo atrás das 
coisas pra ajudar a Prefeitura, Vereador Maurílio acompanhou junto com o Zeca 
o Prefeito pra Curitiba. Agora tem Vereador que não vai La ajudar ate agora não 
se falou porque veio, não sei se perdeu um cargo mais ou não, eu sei que ele 
chora muito aqui na Câmara que o salário baixou muito por causa disso então a 
gente esta aí pra ajudar, como o Vereador Jorge é mais experiente que eu, o 
Vereador Maurilio, Alex sempre quando não sei eu não tenho vergonha de 
perguntar errar todo mundo erra mas quero deixar bem claro pra população que 
eu acho que a maioria das cidades se eu fiz lambança eu não sei mas eu posso 
dizer que eu sou muito feliz e admiro o trabalho que o senhor vem fazendo 
frente a essa casa com muita seriedade e tem demonstrado isso nas coisas que já 
foram julgados juntamente com todos os Vereadores. Queria dizer pro senhor se 
uns falam que é lambança eu falo que é uma grande satisfação ter elegido o 
senhor pra Presidente. Quero agradecer a todos que estão aqui ate agora, a todos 
os ouvintes da rádio Nova Geração quero convidar toda população pra vir 
amanha oito hora da noite aqui na Câmara as portas estarão abertas e mais uma 
vez quero falar pra vocês que podem vir aqui pra ver o balancete ou as notas 
estarão de portas abertas  pra vocês. Boa noite que Deus acompanhe a todos 
vocês uma semana de muita felicidades a todos”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Bom Presidente como vossa excelência falou que a gente não 
poderia desviar do requerimento, como o Vereador Cícero desviou eu quero 
explicar aqui para os munícipes que estão aqui e os ouvintes da Nova Geração 
onde ele citou o Vereador Maurilio que ta recebendo. Quero dizer o seguinte que 
todo empregado que a empresa manda embora ele tem que recebe a rescisão e a 
empresa tem cinco dias pra pagar, eu quero dizer que desde maio de 2011 eu 
estou desligado da Prefeitura, mas o Prefeito, tanto é que na eleição de 2012 o 
Prefeito tentou barrar o meu registro de candidatura dizendo que eu não me 
descompatibilizei sendo que desde maio de 2011 eu estava descompatibilizado 
da Prefeitura de fato o Prefeito só não tinha feito a minha exoneração do cargo, 
como foi feito no dia 31/12/2012. E aí na minha exoneração o Prefeito tinha que 
ter me pago minhas férias, meu 13° que ele não pagou e minha licença prêmio 
porque isso aí faz parte de uma rescisão de contrato de trabalho e todos 
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Vereadores aqui sabe disse. E eu conversando com o Prefeito atual eu disse 
Prefeito eu tenho os requerimentos todos protocolados aqui pedindo na época 
pra mim tirar minha licença prêmio o Prefeito passado negou, eu tenho o 
requerimento das minhas férias que erma quatro ele negou, e ele não pagou nem 
meu 13° que eu trabalhei pra vocês verem como era perseguição e eu 
amigavelmente conversando com o Prefeito atual eu precisava que o senhor 
fizesse minha rescisão e pagasse o que é direito meu e ele disse que ate poderia 
acertar comigo porque na verdade ele teria que me pagar a vista mas ele disse 
que podia me pagar parcelado eu falei ta bom e ele me parcelou em quatro 
pagamento que é direito meu e o Vereador Cícero complica as coisas, ele quer 
denegrir minha imagem então por isso que eu falo eu tenho a consciência 
tranqüila, não devo nada não tenho a temer não tenho rabo preso com ninguém e 
o Vereador Cícero esta confundindo as coisas. Inveja nunca tive e eu acho o 
seguinte que na verdade quem esta tendo inveja é o Vereador Cícero porque a 
teta dele secou porque ele andava com o carro da Prefeitura pra baixo e pra 
cima, combustível que a nossa Prefeitura pagava, o Prefeito atual vai aí na 
cerâmica que não votaram nele tomar café da manha juntamente com 
funcionário visitar, vai no posto de saúde como o Vereador Jorge disse e isso o 
Prefeito passado não fazia. O que esta acontecendo ta mudando, a população que 
muitos não votaram no Elio Duque como eu também não votei que eu votei no 
Dirceu Urbano esta estranhando e impressionado com esse Prefeito porque ele 
vai no comércio, vai La na cerâmica do Edgar Contato, vai La na cerâmica do 
Chiquinho, vai na cerâmica do Euclides e ta tentando fazer a política dele 
também. Porque el também tem intenção eu acho de sair pra reeleição. Então eu 
acho que é isso que esta acontecendo porque tem gente querendo voltar, voltar a 
ser secretario de governo onde o salário era maior, voltar a andar com o carro 
público dormir com o carro público na sua casa, levar a filha pra escola e buscar. 
Daí o que aconteceu cortaram a teta e realmente quando cortam ficam bravo, 
porque eu graças a Deus eu to desligado na Prefeitura e eu sempre brinco aqui 
que eu não preciso e nem na Prefeitura pra falar com o Prefeito porque o 
Prefeito mora vizinho da minha casa e eu já abri um portão no fundo de casa e 
de noite eu vou lá. E quando eu não vou na casa dele ele de manha cedo ele vai 
lá no portão de casa e pergunta como esta as coisas eu falo ta bom, continua 
assim que ta bom. Agora eu só quero que o senhor traga o emprego pra 
Jataizinho que o senhor traz a casa popular que foi prometido porque daí nós 
vamos parabenizar e vamos continuar parabenizando ate o momento esta bom. 
Obrigado senhor Presidente”. O Sr. Presidente diz: “Bom senhores Vereadores, 
a população que esta aqui ainda quero falar algumas palavras meio rápido que 
acho que a sessão da Câmara atrapalhou ate a novela, porque a audiência da 
sessão da Câmara é tão grande que atrapalha ate a novela da globo. Bom quero 
dizer para os Vereadores iniciar dizendo ai quanto a questão do disque não 
disque lambão ou não lambão, eu na verdade desde o inicio que eu fui eleito 
Presidente dessa Casa pelo voto da maioria dos Vereadores eu não sei porque na 
época deu essa polêmica de que quem votasse me mim seria um traidor. Porque 
na verdade eu fui eleito do lado do Prefeito atual e o Fabinho também foi eleito 
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do lado do Prefeito atual e hoje faço parte de um grupo junto com o Vereador 
Polaco que era concorrente meu na época e perdeu a eleição da Câmara pra mim 
e hoje tem trabalhado junto com a gente, dado a mão e estamos trabalhando no 
caminho correto, então infelizmente o Prefeito não queria eu como Presidente da 
Casa não sei porque também e pouco importa o que ele pensa porque ele nunca 
votou em mim e eu votei nele, então quem me deve satisfação é ele porque eu 
votei nele. Então acho que quem deve satisfação pra mim como eleitor dele é ele 
e dizer também que realmente teve equivoco e aconteceu isso mesmo o 
Vereador Cicero teve essa semana na minha sala e em parabenizou pela postura 
que eu estou tendo dizendo que eu sou um dos únicos Vereadores que esta 
cobrando atitude do Prefeito Municipal e eu falei que é um perfil meu de as 
vezes questionar algumas coisas com um comportamento mais radical e disse 
pra mim que realmente estava na hora de dar uma olhada nas diárias que o 
Prefeito tava usando que ele esta viajando demais, que o Prefeito anterior não 
viajava esse tanto e dizer para os Vereadores que realmente essa semana nos 
estamos fazendo esse trabalho de olhar como esta esses oito meses de mandato 
porque nos temos que realmente começar a olhar as questões mais emergenciais. 
O Presidente dessa casa tem um descontentamento com a questão de alguns 
setores por exemplo o setor de coleta de lixo, não esta tendo um regramento 
diário, nem um horário eu sou contra as lixeiras nas calçadas acho que tinha que 
banir isso da cidade principalmente por causa da locomoção das pessoas mais 
idosas ou portadoras de necessidades especiais, mais para isso tem que ter um 
horário correto pra por o lixo no portão eu defendo a situação do lixo ser colhido 
a noite que é um horário que não solta o cheiro na cidade, em muitos municípios 
como Ibiporã, Londrina e Assaí, então eu vou cobrar essa semana do Prefeito a 
questão de uso de telefone celulares  dos funcionários da Prefeitura, to achando 
o uso muito abusivo, por exemplo essa semana pegamos a conta de telefone da 
TIM o secretario do governo gastando quase quatrocentos reais de telefone, a 
Câmara gasta quinhentos. Na gestão passada tinha um plano que puseram que 
todos os Vereadores gastavam quinhentos reais de telefone celular todos juntos 
na gestão passada, hoje um secretário gasta quase quatrocentos e cinqüenta e o 
Prefeito gasta duzentos e nove. Então é uma discrepância, nós temos que cobrar 
isso, nós temos que ver se esta tendo licitação de telefone porque juntas todas as 
contas TIM, OI. Como eu disse já o plano de cargo e carreira dos funcionários, 
ta chegando numa situação que Jataizinho esta perdendo muitos funcionários 
que são levados a pedir a conta porque não consegue trabalhar pelo que esta 
ganhando, aí o que acontece os departamentos tem que coloca os funcionários 
pra garimpa final de semana aí os motoristas são “convidados” a final de semana 
trabalhar com maquinário da Prefeitura em serviço particular pra ganhar diária 
de duzentos ou cem reais no sábado no domingo, mas daí eu pergunto pros 
senhores Vereadores que se um funcionário que não assina o ponto pega um 
caminhão final de semana e vai puxar terra pra uma certa pessoa particular e ele 
se machuca de quem que é a responsabilidade se ele não esta trabalhando a 
serviço da Prefeitura, ele ta fazendo um serviço particular. O Dilermando vai lá 
e contrata um funcionário final de semana pra trabalhar na casa dele e puxar 
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terra e machuca lá na casa dele quem é a responsabilidade é do Dilermando ou 
da Prefeitura. Se o Anderson contrata é do Anderson ou da Prefeitura porque ele 
esta no horário dele de descanso semanal. Então eu tenho que cobrar essas 
coisas, a cesta básica dos funcionários que eu pedi pro Prefeito ver a 
possibilidade de estar transformando em cartão e não do jeito que eu ouvi essa 
semana que diz que o ex Prefeito disse já que você prometeu da aí uns cinqüenta 
reais pra cada um. Não é assim uma cesta básica para um funcionário público 
tem que ser no mínimo duzentos reais, porque cesta básica não é um pacote de 
arroz e um pacote de feijão e uma lata de óleo, uma cesta básica é o que ele vai 
usar de básico no mês. Então eu tenho que cobrar isso porque o horário do 
desfile gente, o Prefeito anterior não sei o que ele tinha na cabeça que el 
colocava lá no desfile maquinário que não tem nada ver com civismo, eu nunca 
subi no palanque porque eu pensava o que tem haver isso com civilismo, só 
faltava enfeitar com bandeirinhas. Colocava lá o maquinário velho e depois 
colocava o maquinário novo pra tirar sarro no ex prefeitos e as crianças lá 
amargando no sol das dez da manhã. Eu fico pensando o que o Prefeito atual vai 
por de novidade três horas da tarde ele vai atender o pedido do ex prefeito e vai 
por o maquinário de novo desfilando lá. Então eu tenho que cobrar essas coisas, 
inclusive cobrei da vice-prefeita que esteve aqui na Casa hoje ate quero mandar 
um abraço pra ela e pro Noronha marido dela que veio aqui falei pra ela. Acaba 
coma  semana da pátria sabe aí você vai explicar pro seu filho ele chega em você 
e pergunta pai porque em Ibiporã tem e aqui não tem? Porque eu estava 
conversando com meu amigo na internet e ele disse que teve lá em Ibiporã e 
aqui não tem? Porque lá tem civismo e aqui não? Ou porque lá em Ibipora tem 
Secretario de Educação e aqui esta faltando? A gente começa a ver e eu to 
cobrando, se não a gente chega num ponto como eu e o Vereador Maurilio, 
Vereador Jorge que já são de outros mandatos, a gente aprende uma coisa no 
passado depois tem que desaprender, porque no mandato passado por exemplo o 
prefeito falou assim eu tenho que alugar ao CRAS lá no Pombal porque é onde 
tem maior população e tem que ser lá, então nos vamos alugar o prédio do 
senhor Dioninho por trezentos e trinta e três reais ai vinha o Vereador Maurilio 
na época e alugou porque era amigo do Prefeito. Aí hoje o Prefeito vai lá e aluga 
o CRAS no centro da cidade e fala que não pode ser no Pombal que tem que ser 
aqui, e aluga por mil reais o CRAS aí a gente tem que desconstruir tudo aquilo 
que agente aprendeu e construir tudo de novo, e pensar que o errado era lá o 
certo é agora. Então essa coisas que a gente tem que pensar. Eu estava 
conversando com alguns professores do Colégio Parigot e me falaram que os 
alunos da noite não estão podendo usar o ginásio de esportes os alunos da noite 
porque segundo o departamento de esportes o ginásio esporte esta alugado todos 
os dias a noite ate o final do ano. Agora e os nossos alunos da Escola Estadual 
Parigot eles não estão pedindo nada de graça o Estado do Paraná dá uma escola 
pro município que já faz muito que é a escola Dom Pedro, é de graça lá não 
cobra aluguel, é o comodato entre entes públicos. Aí se quiser uma vez por 
semana, não é assim, daí a Professora de educação física tem que sair fazendo 
caminhada pelas ruas. Então gente a minha postura é essa eu vou continuar 
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cobrando aqui sobre os contratos de alugueis que estão sendo feitos 
desenfreados, eu vou cobrar o uso do ginásio de esportes para os alunos do 
Parigot e a gente tem que começa a ver essas questões principalmente hoje que o 
Prefeito tem a maioria quase que absoluta da Câmara mas ele tem que começa a 
organizar essas questões porque se não lá na frente fica difícil. Porque oito mês 
passou e a cesta básica dos funcionários nada então são questões que são fácies 
de resolver. Facil mais tem que ser resolvida, porque as casa ate agora nada, o 
emprego ate agora nada, então nós temos que ver isso eu peço para os 
Vereadores que tem ligação mais rápida e perto do Prefeito, porque eu sei que 
amanha o que o Presidente falou vira um negócio na cidade mas não é eu tenho 
que falar porque a população esta esperando isso dos noves Vereadores. A 
população esta esperando que amanhã o Prefeito cobre de seu chefe de governo 
para que ele não saia da Prefeitura e tente coíbe outros Vereadores, porque 
amanha é o dia que o mínimo de contato possível é necessário porque o ex 
prefeito não pode nem ta conversando com o ex Vereador. Porque uma conversa 
errada pode tentar entrar com mandato de segurança pra não ter a votação como 
não teve aqui no passado de ex prefeito aqui. Então nos temos que tomar muito 
cuidado, os Vereadores, os Vereadores amanhã tem que tomar muito cuidado. E 
o prefeito atual tem que tomar esse cuidado também com o secretário dele, 
segurar ele um pouco no serviço dele. Eu sempre comento, tem que tratar os 
iguais, isguais, os diferentes, diferentes. Porque se não começa entrar naquela 
polêmica de Vereador chegar aqui e não saber o que está falando, e depois ter 
que escutar o que não quer. Igual o Vereador que já foi embora, já foi embora 
mais deve estar escutando na Radio. O Vereador Dil falou hoje que protocolou o 
pedido da ata quinta feira, ele tem que ler a lei orgânica e saber que eu tenho 
quinze dias pra responder, e por mais quinze se eu quiser prorrogar. E a lei 
federal fala mais ainda, a lei federal que fala sobre a transparência, que fala 
sobre o acesso a informação, fala em vinte dias. Mais o Vereador tem que se 
preparar, ninguém vira Vereador só porque tem votos, ele vira Vereador quando 
ele sabe seu papel na sociedade, mais infelizmente não é assim que acontece. 
Essa semana, só para encerrar, eu quero pedir para os Vereadores tomarem 
muito cuidado, pensarem bem no que vão votar, se vão aprovar ou reprovar as 
contas do ex prefeito. Mais que vocês possam frear esse corre- corre, e a 
população de Jataizinho vê se principalmente amanhã o ex prefeito, que é o 
chefe de governo do prefeito atual, se ele vai ficar no serviço dele na prefeitura,  
ou ele vai estar visitando, tentando conversar com um ou dois, ou os nove que 
fazem parte dessa votação. Porque isso é importante para a população, isso faz 
parte da situação econômica do passado da administração publica e do futuro. 
Então nós temos que pensar bem nisso, e dizer que eu da minha forma Radical 
mais absoluta, eu vou continuar cobrando a questão do uso do ginásio de 
esportes, a questão dos usos desenfreados dos telefones celulares dos 
funcionários da prefeitura, a questão dos planos de cargos e carreira, dos 
contratos desenfreados de alugueis, a semana da pátria que acabou, a cesta 
básica dos funcionários, o uso demasiado dos maquinários nos finais de semana. 
Porque ninguém que montar mais empresa de terraplanagem em Jataizinho, 
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porque o funcionário é levado a não trabalhar no final de semana, porque 
falaram que se trabalhar dia de semana particular os Vereadores quer prejudicar 
o prefeito, mais final de semana pode. Então eu vou continuar cobrando isso, 
doa a quem doer e daqui pra frente vai piorar, eu vou começar a trazer papel e 
não é papel em branco não, eu vou mostrar para a população. Se tão gostando de 
internet, se tão gostando de facebook, se tão gostando de twiter, se tão gostando 
de msn, gostam de aplicativo, vão começar ver. Já disse para o Vereador 
Maurilio hoje que solicitou que a CPI tá no limite, eu falei pra ele que se 
precisar contratar uma empresa de auditoria a câmara vai contratar. Mais nós 
temos que averiguar o que aconteceu em Jataizinho. Agora, nós temos que ter 
consciência no seguinte, não é porque o Vereador Alex está cobrando que eu 
quero que o prefeito vá mal. Eu quero que ele seja o melhor prefeito de 
Jataizinho, mais pra isso ele tem que mudar, porque do jeito que está tá 
continuando tudo de novo. Porque não mudou nada, mudou dois ou três cargos. 
Então tem que mudar e senhores Vereadores que são mais ligados ao prefeito, 
cobrem essa postura dele, que ele possa renascer o que a população quer. O 
povo gosta de tapa nas costas, o povo gosta de tomar cafezinho com autoridade, 
mais o povo gosta de ter a coleta de lixo no portão de casa, o povo gosta de ter 
medico no posto de saúde, o povo gosta de ter professores organizados nas 
escolas. Porque se eu não me engano essa semana até merenda estava faltando 
por atraso de licitação estava tendo. Fui cobrado isso, não quis comentar isso na 
hora do expediente porque eu não sei se é verdade ou não, mais falaram que teve 
escola que faltou. Mesmo que essa voz enrouquecer as vezes, ficar fraca, ficar 
sozinha mais eu vou cobrar. Porque toda ação tem reação, e eu não posso deixar 
que a população de Jataizinho desacredite desses nove Vereadores.  Porque eu 
defendo e o nosso poder aqui é de fiscalização. E a semana que vem eu vou 
mostrar algumas coisas para a população com documentos, que a população vai 
começar a entender o que o Vereador Alex está falando aqui. Quero nesse 
momento lembra os Vereadores da Reunião amanhã as vinte horas. Fico 
satisfeito por mais uma reunião terminada nessa noite, e desejo a todos uma boa 
noite”. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos dois dias do mês de 
setembro de 2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 
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